

bb. 65. /tanácskozás a képviselők... 2. folyt./ gy

a választójogi törvény egyebek között kimondja, hogy az országgyűlési képviselőjelöltek névsorát, illetve a tanács-tag-jelöltek nevét legalább 10 nappal a választások időpontja előtt az illetékes választási elnökségek kötelesek közzétenni.

a választások előkészítésének következő szakaszában a nagygyűlések, az országgyűlési képviselőjelöltek és a tanács-tag-jelöltek részvételével tartandó gyűlések sorozata, alkalmat nyújt arra, hogy a lakosság nagy tömegei a helyi feladatok mellett - jelöltek tájékoztatói alapján - az országos feladatokkal is megismerkedjenek, megbeszéljék a párt- és a kormány-politikájából adódó új feladatokat, tájékozódjanak a párt 9. kongresszusának határozatairól, tanácskozzanak szűkebb hazájuk és az egész ország előtt álló tennivalókról./mti/

bb. 70. időjárásjelentés

tr/gy/hk

1967. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:  
száraz, hideg idő

várható időjárás szerda estig: kevés felhő, száraz, hideg idő. mérsékelt szél. a hőmérséklet nyugaton is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton mínusz 1- mínusz 6, keleten mínusz 5- mínusz 10 fok között./mti/

20.20/ju 21.15.85  
20.14.20.15

-50-

-Vég-

1-28 teljes

60.008/4  
**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 1.

bb 1. mintegy 65 000-en tanulhatnak tovább középiskolákban - az iskoláztatások „menetrendje„

i vt/hn3-lm /4/

1967 február 1.

február első napjaiban szerte az országban megkezdődnek az idei iskoláztatási előkészületek. ezzel kapcsolatban a művelődésügyi minisztériumban elmondták az mti munkatársának:

az 1967-1968-as oktatási évre a különböző típusú középiskolák első osztályaiba - az idén végző 165 000 általános iskolás közül - a tervek szerint mintegy 64-65 ezer tanulót vesznek fel. a jelentkezési lapon - az előző évekhez hasonlóan - most is két tanintézet címét tüntethetik fel a fiatalok, illetve két szakmát jelölhetnek meg, ha a szakmunkástanuló iskolába kérik felvételüket. az eltérés az utóbbi évek gyakorlatától az, hogy két azonos típusú középiskolát - például gimnáziumot - is beírhatnak a jelentkezési lapra. a gimnáziumok szakosított tantervű osztályaiba jelentkezők ezt a szándékukat a választott szaktárgy megjelölésével tüntessék fel lapjukon. a szakosított tantervű osztályba jelentkezők - lábjegyzetben - azt is jelöljék meg, hogy ha oda nem veszik fel, kérik-e felvételét általános tantervű osztályba. akik jelentkezési lapjukon szakmunkástanuló iskola, szakközépiskola vagy technikum címét is feltüntették, az iskola neve mellett a választott szakmát, illetőleg szakot is jelöljék meg. a középiskolába fel nem vett tanulók szülei az illetékes közvetlen felügyeleti hatósághoz címzett, de a középiskolához benyújtott fellebbezéssel élhetnek.

kollégiumokban, diákotthonokban elsősorban a fizikai dolgozók gyermekeinek biztosítanak helyet, akiket szakközépiskolába és a gimnáziumok szakosított tantervű osztályaiba vettek fel. externátusi és tanulószobai felvételre a bejáró és magánháznál elhelyezett tanulók, a nevelőszülőknél elhelyezett állami gondozott diákok, valamint a rossz szociális körülmények között élő helybéli fiatalok jogosultak. menza azok részére engedélyezhető, akiknek tanulószobai foglalkoztatása a közlekedési viszonyok miatt nem lehetséges.

/folyt.köv./

20.14

- 1 -

bb 1. / mintegy ....1. folyt./-Lm

az iskoláztatási munka „menetrendje”, a következő: a jelentkezési lapokat az általános iskolákból március 1-ig juttatják el az első helyen megjelölt tanintézetbe. az ipari és mezőgazdasági technikumokban tartható felvételi vizsgákat április 10-ig bonyolítják le, ugyanaddig az időpontig tartják meg a felvételiket a gimnáziumok matematikai szakosított tanszervei osztályaiban, - ahol egyébként a felvételi vizsga kötelező. a diákok felvételi vizsgateljesítményét április 15-ig elbírálják, s ugyanezen időpontig a felvett fiatalokat az általános iskola útján értesítik a döntésről, illetőleg az elutasítottak jelentkezési lapját továbbítják a második helyen feltüntetett tanintézetbe.

a gimnáziumokban, szakközépiskolákban, közgazdasági technikumokban, valamint a gép- és gyorsíró iskolákban április 30-ig fejezik be a felvételeket. azokban a tanintézetekben, ahol nagyarányú a túljelentkezés, a felvételi beszélgetéseket ugyancsak április 30-ig bonyolítják le, s egyidejűleg a felvételtől, vagy elutasításról értesítik az érdekelt általános iskolákat, amelyek erről haladéktalanul tájékoztatják a szülőket. azoknak a tanulóknak a lapjait, akiket nem vettek fel középiskolába, május 15-ig megküldik az illetékes művelődésügyi - budapesten a kerületi oktatási - osztályoknak, ahonnan június 15-ig adnak választ a kérelmekre, illetve fellebbezésekre.

a szakmunkástanuló iskolákban a jelentkezés első időszaka május 31-én zárul. a fel nem vett fiatalok lapjait június 5-ig továbbítják a megyei tanácsok munkügyi illetőleg mezőgazdasági osztályaihoz. a szakmunkástanuló iskolákban a pótfelvételeket augusztus 15-ig fejezik be./mti/

..

bb 2. nem szakadozik tovább a margitsziget partfala

1 hb/j-lm ie /4/

1967. február 1.

az utóbbi másfél évtized jeges és ugynevezett zöld - tavaszi és korányári - árvizei, különösen pedig az 1965 évi rendkívül magas vízszint szinte megbontotta a margit-sziget rézsüs - betonba ágyazott kő - partburkolatát. ahol megszakadozott a burkolat, a víz hamarosan „rabolni”, kezdte a kavicsot és a földet, a sziget oldalán kisebb-nagyobb üregek keletkeztek és néhol már a föld is szakadozott. szükségessé vált a rézsüs partfal gyors javítása.

/folyt.köv./

Zsér

-2-

bb 2. /nem szakadozik....1. folyt./Lm

a munkálatokat már ősszel megkezdték, de a magas víz-állás miatt csak nagyon lassan haladtak a javítások, félő volt, hogy még a legsürgetőbb korrekciókat sem tudják elvégezni az esetleges tavaszi árhullám megjelenéséig. ebben az esetben pedig újabb kellemetlen meglepetések jelentkeznének a szigeten. a fővárosi tanács közmű és szolgáltatási igazgatósága ezért úgy határozott, hogy télen is dolgoznak az építők. a munkahelyeket nádpallóval védik az erős dunai szélről, kemencékben melegítik a betonozáshoz szükséges kavicsot, minden intézkedést megtesznek, hogy télidőben is nyugodtan betonozhassanak. a rézsüs partfal átépítése most jó ütemben halad, és remélhető, hogy a legveszélyeztetettebb részeket tavaszig, az egész pesti partfalat pedig koráriszig rendbehozzák.

erősen megrongálódott végig a pesti és budai dunaparton is a néhol 70-90 évvel ezelőtt épített partfal. a fővárosi tanács intézkedésére a fővárosi csatornázási művek irányításával partfal karbantartó csoport létesült, amely tavasztól kezdve javítja az erősen meglazult partot./mti/

..

bb 3. jó hír a borkedvelőknek

vid kz/sk-lm /3/ ká

1967. február 1.

az 1966-os bortermés jórészét a következő hetekben - a második fejtés után - adják el a termelők. egyik legfontosabb bortermő vidékünkön, a több mint 50 000 hold szőlővel rendelkező dél-dunántulon, a mecsek-vidéki pincegazdaság már be is fejezte az erre vonatkozó értékesítési szerződések kötését. az összesítés szerint baranya, somogy, tolna és zala megye bortermelői éppen kétszer annyi kétszer fejtett bor értékesítésére kötöttek szerződést, mint a megelőző évben. a lekötött 87 000 hektoliternyi bor nagy része a legjobb termőhelyekről, a pécsi, a szekszárdi és a villány-siklói történelmi borvidékekről került az állami pincészetekbe. ennek egy része - körülbelül 4 000 hektoliter - pécsre, a mecsek-vidéki pincegazdaság központjába került - ahol pezsgőt készítenek belőle./mti/

Zsér

- 3 -

bb 4. az irodalom klasszikusainak „vallomása”, a jelölő-gyűléseken

1 áe/hné-lm /5/ zs

1967. február 1.

a tanácstagok és országgyűlési választások előkészületeiben tevékenyen részt vesznek a népművelés dolgozói és az öntevékeny művészeti mozgalomban működő sokezer fiatal is. ezekben a hetekben többszáz amatőr versmondó, színjátékos és igen sok énekes kapcsolódik be az agitációs munkába. tevékenységükben a legszínelvonalasabb, leghitelesebb érveket használják fel: klasszikus írások, költők tanuallomásait az egykori népelnyomó rendszerek választási módszereiről, csalárd manővereiről, haladó szellemű közéleti emberek küzdelmeiről az igazságos népképviselési rendszeréről.

a művelődési házakban, üzemi és területi kulturotthonokban művészeti irodalmi előadások egészítik majd ki a jelölőgyűléseket, választási gyűléseket. a népművelési propaganda irodáira a célra kiadványt bocsátott közre, amelyben az alkalomhoz illő rövid műsorok könnyítik meg az amatőr és a hivatásos művészek munkáját. a versek mellett érdekes történelmi dokumentumokból válogatott szemelvények, novella-részletek és kórusművek is megtalálhatók. a műsorfüzetet bibliográfia egészíti ki, amely utmutatást ad a bővebb irodalmi anyag után érdeklődőknek.

a közművelődési könyvtárakban csaknem mindenütt közszemlére tették a magyarországi választások történetével foglalkozó szépirodalmi anyagot. budapesten a szabó ervin könyvtár 116 fiókjában ezenkívül kisebb kiállításokon is nyilvánosság elé tárják a könyvtár állományában őrzött egykori sajtódokumentumokat, választási plakátokat./mti/

bb 5. épül a legrövidebb út ausztria és a balaton között

vid -szf/tné- lm /3/ ká

1967. február 1.

a zalaegerszegi közuti üzemi vállalat folytatja annak az utnak az építését, amely a legrövidebb lesz ausztria és a balaton között. az út rábafüzesztől körmenden, zalaegerszegen, alsónemesapáti, zalacsányon keresztül éri el alsópáhokot, a balatoni és a hévízi utelágazást.

a gyors autóforgalmat megteremtő út nyugati szakasza idén egészen andráshidáig elkészül, jövőre pedig eléri zalaegerszeg határát. az építők másik csoportja a zalaegerszeg és alsónemesapáti közötti szakaszon dolgozik, az országhatárt a balatonnal összekötő út több szakaszban, az anyagi erőttől függően, előre láthatólag négy-öt év alatt készül el./mti/

222

-4-

bb 6. csongrádi nyulak kanadában

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. február 1.

a január 31-én befejeződött nyulavadászati idényben csongrád megyében kerekén 7 000 tapsifülést fogtak be rekeszes óriáshálókkal, elevenen. az élő nyulak közül a legszebbeket kanadába szállították, az ottani állomány felfrissítésére./mti/

bb 7. milyen volt a királynői termet? - erzsébet királyné ruhadarabjai a nemzeti muzeum új szerzeményei között

1 ol/lk-lm zs /4/

1967. február 1.

a közelmúltban több történelmi érdekességű textilial került a magyar nemzeti muzeum birtokába. az új szerzemények között van néhány olyan ruhadarab is, amely erzsébet-királyné tulajdona volt. ilyen például egy lenvászonból - kézi madérahimzéssel díszített - alsósoknya; azután lenbatszt fehér himzéssel és csipkefoddorral ékített hálókabát; csipke-betéttel és csipke-foddorral készült zsebkendő; császári koronákkal díszített főkötő, továbbá három feketebársony-öv. a derék-méretekről tanuskodnak, hogy a királyné rendkívül karcsu volt: fiatal korában 52, később 54 centiméter volt a derékbőssége.

az új szerzemények között van egy 1896-ból származó női öltözet, melynek a ezüstszőrke, atlasz selyemanyagát színes, és arannyal-ezüsttel szőtt virágos mintával díszítették. az öltözetekhez két felsőrész tartozik, az egyik saját anyagából, a korabeli európai divat szerint készült, a másik borvörös bársony, aranyzsinorozású; ezt magyar divat szerinti csipkekötény és aranycsipkés bársonyfőkötő egészíti ki./mti/

222

-5-

bb 8. megkezdtek az első sztereohangú magyar film forgatását

i pr/tr-lm zs /3

1967. február 1.

az első térhatású, sztereohangú magyar film forgatását kezdték meg a mafilm műtermében. a színes szélesvásznú produkció a hubay miklós forgatókönyvéből készült „egy szerelem három éjszakájá...t viszi celluloid-szalagra, zeneszerzője rányi györgy, a betétverseket vas istván írta. a forgatókönyv révész györgy rendezői irányításával érik filmmé, operatőrje somló tamás. a főbb szerepeket venczel vera, tóth benedek, darvas iván, latinovits zoltán, sinkovits imre, béres ilona, major tamás és állai ferenc játssza./mt1/

--

bb 9. áruházi tolvajokat ítéltek el

i bc/lk-lm zs /2/

1967. február 1.

turi lászlóné kisprumik katalin, 30 éves és kónya lajosné závorszki etelka, 25 éves nagykorösi lakosok együtt mentek vásárolni lakóhelyükön, s egy-egy széknyát loptak az üzletből. a „sikeren,, felbuzdulva sorozatosan loptak áruházakból, üzletekből nemcsak nagykorösön, hanem budapesten, kecskeméten és cegléden is. néhány alkalommal velük tartott turinés anyja, kisprumik pálné füredi lidia nagykorösi lakos is. főleg ruhaneműekre, táskákra és porcelánárúkra specializáltak magukat, összesen mintegy 30 000 forint értékű holmit loptak el. a lopott holmit turinés és kónyané részben értékesítette, részben megtartotta magának.

a központi kerületi bíróság turi lászlónét és kónya lajosnét két-két évi és hat-hat hónapi szabadságvesztésre, kisprumik pálnét egyévi felüggesztett szabadságvesztésre ítélte./mt1/

--

-6-

bb 10. 14. századi térkép somogyról a firenzei múzeumban

vid -fm/tné-lm /3/ ká

1967. február 1.

érdekes történelmi emlékre hívta föl somogyi kollégái figyelmét dr. vörös károly, a magyar történelmi társulat titkára. a firenzei palazzo della signoria múzeumban egyik - haldan a mediciek tulajdonát képező - szekrény ajtaján színes térkép látható, amely somogy megyét, illetve a balaton-part és a dráva közötti térséget ábrázolja a legfontosabb középkori várakkal együtt. a kaposvári állami levéltár megtette a lépéseket a térkép fotókópiájának megszerzésére, mivel az feltehetően értékes adalékokkal szolgál a megye múltjának kutatásához./mt1/

--

bb 12. víztározókká képezik ki a bodrog holtágait borsod megyében

vid kz/sk-lm /4/ ká

1967. február 1.

borsod megyében a tiszta és a bodrog által határolt bodrogközben a tavaszi, s az őszi árvizek gyakran nagy területeket öntenek el. ezen a vidéken a bodrognak számos olyan holtága van, amelyek az áradástól telítődnek és hosszú ideig nagy mennyiségű vizet tárolnak. ez adta az ötletet az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság vezetőinek, hogy az eddig csak halászati célokra használt holtágakat, a mezőgazdaság szolgálatába állítsák. ennek biztosítására - felmérve a környező termelészövetkezetek lehetőségeit - az idén egymillió forintos költséggel a sárospataki és a vajdácskai holtágakat alakítják át végleges víztározókká. ezeket a holtágakat zsiliprendszerrel zárják el a folyótól és így azokban a legaszályosabb nyári hónapokban is mintegy kétmillió köbméter öntözővíz áll a gazdaságok rendelkezésére. ebből a mennyiségből a sárospataki kossuth, a vajdácskai petőfi tsz és a bodrogközi állami gazdaság földjein több mint 600 holdat öntözhetnek. ezenkívül a közös gazdaságok a két „mesterséges tóban,, víziszárnyast és hatat tenyészthetnek. a két holtág lezárását tavasszal kezdik meg, s a munkákkal a nyári hónapokra készülnek el./mt1/

--

8.20/lm 950P

-7-

MLA

bb 11. az idén mintegy 3 000 korszerű lakás épül paneles módszerrel - új háztípus gyártására készül az első budapesti házgyár

i sb/lk-lm ie /4/

1967. február 1.

az építésügyi minisztérium pécsi és dunaujvárosi panelüzemének, valamint budapesti házgyárának korszerű termékeiből tavaly 2 040 modern lakás épült. az idén 50 százalékkal növelik a „paneles programot”, tehát mintegy 3 000 ilyen lakást adnak át az országban. elsősorban a budapesti házgyár termelésével bővül a paneles otthonok száma. a napi hat lakás elemeinek elkészítésével ugyanis az idén már egész éven át teljes kapacitással dolgozik a házgyár. így a kelenföldi lakótelepen a tavalyinak több mint kétszeresét, majdnem 1 700 házgyári lakást adnak át.

az ém tipustervező intézet és a 43-as építőipari vállalat gyártmányfejlesztési részlegének tervei szerint most új háztípus gyártására készítik elő az első budapesti házgyárat. a panelek csekély módosításával a korábbinál 5,5 méterrel szélesebb házat építenek. alig egyharmadával szélesedik az épület, de ezzel a bővüléssel az alsó és felső szint kivételével emeletenként három helyett - hat lakás épülhet. a leggyakoribb kelenföldi - hat lépcsőháza - épülettípusban a módosítással végeredményben 180 helyett 293 lakást szerelnek össze. az etele ut déli oldala mentén már megkezdtek az első két új típusú ház földmunkáit és alapozását. az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalat pedig elkezdte azoknak az acélbetéteknek a gyártását, amelyekkel az új tervnek megfelelően módosítják majd a házgyári gépsor paneleinek méreteit. mintegy 70 tonna acélszerkezetből állítják össze ezeket a panelbetéteket, s a nyár elején már sor kerülhet a módosított épületelemek gyártására.

kelenföldön hat újfajta házat építenek fel, ami azt jelenti, hogy a lakótelep 600-nál több új lakást kap, az eredeti terven felül. ezzel tehát mintegy 2 000 budapesti lakos jut a számítottnál előbb korszerű új otthonhoz./mti/

8.37/e 950 P

- 8 -

*Mk*

bb 13. készült az „auróra”, cirkáló modellje a szolnoki uttörőházban

vid fm/sk-lm /3/ ká

1967. február 1.

„a vörös zászló hőseinek útján”, mozgalom keretében érdekes vállalkozásba kezdtek a szolnoki uttörőház pajtásai. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára elkészítik a híres „auróra”, cirkáló kicsinyített mását. a mintegy két- és fél méteres modell tervének kidolgozását alapos tanulmányok előzték meg. összegyűjtötték a cirkálóról készült felvételeket, a veteránok emlékezéseit és annak alapján készítették el a tervrajzot. a modell távirányítású lesz és az ősszel uttörő ünnepség keretében becsátják majd vízre a tiszta szolnoki szakaszán./mti/

bb 14. a növényvédőszeres műtrágya gyártásának megháromszorozására készül a budapesti vegyiművek

i tz/j-lm /3/ ie

1967. február 1.

a budapesti vegyiműveknél megkezdtek az angol sturtewand cégtől vásárolt évi 40 000 tonnás teljesítményű óriás keverőberendezés felállítását. a berendezéssel 1-2 százaléknyi mennyiségben növényvédőszer - aldrin vagy lindan - kevernek a szuperfoszfát műtrágyához, amely így a rovarkártevőktől, elsősorban a talajlakó rovaroktól is megvédi a növényeket.

a tervek szerint az új berendezést még ebben az évben üzembe helyezik, amivel megháromszorozódik a vállalatnál előállítható kombinált növényvédő műtrágya mennyisége.

előreláthatólag beletelik még néhány esztendő, amíg a mezőgazdaság igényei teljes mértékben lekötik a gyár megnövekedett termelését. ezért az átmeneti időben a budapesti vegyiművek a szabad örlő és keverő kapacitást bér munkával kívánja hasznosítani./mti/

8.42/e 950 P

- 9 -

*Mk*

bb 15. új melléküzemág: vízügyi részleg a belvárdgyulai termelőszövetkezetben

vid kz/sk-lm /4/ ká

1967. február 1.

új szerű melléküzemággal - bármilyen vízrendezési munkát elvállaló - vízügyi részleggel bővítette tevékenységi körét az országoshírű belvárdgyulai közös ut termelőszövetkezet. az új részleg holt idényben is munkát ad a gazdasághoz tartozó hat falu dolgozóinak és hasznosan kapcsolódik ahhoz a nagyarányú vízrendezési programhoz, amely több mint 300 000 holdat érint baranyában. a belvárdgyulai termelőszövetkezet vízügyi részlege elsősorban olyan munkákat - árokásást, mederrendezést, töltésépítést - vállal, amelyek sok kézi munkaerőt és kevés vagy éppen semmi anyagot sem igényelnek. a műszaki feladatokat négy technikus látja el. ezek a tiszta jövedelem 10-15 százalékát kapják, a munkások viszont teljesítményükben dolgoznak. már ebben az évben körülbelül ötmillió forint értékű, főleg földmunkát végeznek el a belvárdgyulai „vizesek”,  
/mti/

..-

bb 16. máris tömegesen jelentkeznek külföldi turisták a balatoni kempingekbe

vid fm/sk-lm /4/ ká

1967. február 1.

a balaton még jégpáncél alatt nyugszik, de európa-szerűte máris érdeklődnek a turisták, milyen nyaralási lehetőségek kínálkoznak a magyar tenger vidékén. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kis-moteljét már egész szezonnra előre kibérelték. nagy az érdeklődés a kempingek iránt is. különösen az ndk-ból érkezik sok levél. a két part idegenforgalmi hivatalai december óta havonta átlagosan ezer bejelentést kaptak kemping-helyek előjegyeztetésére. az idegenforgalmi szervek napi postájában akadnak érdekesebb levelek is, amelyekben külön kívánságok figyelembevételét kérik. a tihanyi kemping törzsvendégei, akik négy-öt alkalommal nyaraltak már a félszigeten, azt is feltüntetik helyfoglalási kérelmükben, hogy a megszokott sátorhelyeket tartásukra. a balatoni kempingekbe jelentkeztek olyan turisták is, akik részt vettek a tavalyi nemzetközi nagytáborozáson.

a balatoni idegenforgalmi szervek az idén is kötnek szerződéseket külföldi üzemekkel, s egy-egy tábor, vagy kemping-részt fenntartanak a szervezett nyaraláson részvevő külföldi munkások csoportjainak./mti/

8.50/e 9 50 P

- 10 -

*Mka*

bb. 17. javítják a szuperbenzin minőségét - zöld színe különbözteti meg a normál-benzintől

vid-szf/tné/e ká nk /5/

1967. február 1.

sikeres laboratóriumi és üzemi kísérletek után az addiginél jobb minőségű szuperbenzin üzemszerű gyártását kezdi meg február közepén a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi üzeme. a szőnyi benzinreformáló üzembehelyezése, 1965 óta sokat javult a hazai benzinek minősége. a minőséget kifejező oktánszámot a normálbenzineknél 70-72-ről 76-ra emelték és megjelent a benzinkutakban a 92-es oktánszámú szuperbenzin is. a szuperbenzinnel azonban magas oktánszáma ellenére, nem minden autós elégedett. ezért határoztak úgy, hogy a szuperbenzin minőségét az oktánszám megváltoztatása nélkül, lényegesen megjavítják.

a vállalat kutatólaboratóriumának szakemberei a nagynyomású kísérleti intézettel közösen fogtak munkához. összehasonlító vizsgálatokat végeztek, „ízekre”, szedték, alkotóelemeire bontották a magyar és a külföldi szuperbenzineket. megkeresték azokat a komponenseket, adalékanyagokat, amelyek felhasználásával a szuperbenzin oktánszám megoszlása kedvezőbb lett, azaz a kisebb forrpontru részek oktánszáma is megjavult. az így előállított jóminőségű szuperbenzint színe is megkülönbözteti majd a normálbenzintől. a normálbenzin továbbra is vörös árnyalatu marad, az új szuperbenzin pedig előreláthatóan pasztelzöld színben kerül majd forgalomba. a kétféle szín a töltőállomásokon elejét veszi az esetleges visszaéléseknek. /mti/

..-

bb. 18. szőlőművelő kultivátorokat gyártanak mosonmagyaróvárott

vid-szf/tné/e cz

1967. február 1.

sz-jelű szőlőszorművelő kultivátorok sorakoznak a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár mosoni gyárának udvarán. a kapát fedő, vagy nyitó fejjel is fel lehet cserélni és az új 28-as traktorra függeszthető munkagéppel mindenféle talajmunkát el lehet végezni a széles sortávolságú szőlőkben. az első nagyobb sorozat az idén készül el: az első negyedévben 150-et adnak át az agrotárszotnek. szántóföldi kultivátort is gyártanak háromféle típusban és ebből nagyobb mennyiség kerül cseh-szlovák exportra. /mti/

8.58/szb 40 50 P

- 11 -

*Mka*

bb. 19. keltetőgépben a kacsatojások

vid/kz/sk/e ká nk /2/

1967. február 1.

a körösök vidékének halastavain évente mintegy félmillió pecsenyekacsát nevelnek, a legtöbb kacsát a biharugrai halgazdaságból és a szarvasi kísérleti halastavakról adják piacra. szarvason és biharugrán megkezdték az új idény előkészítést: biharugrán 10 000, szarvason 8 000 kacsatojást melegítetek már a keltetőgépek. a két gazdaság saját szükségletre, 450 000 napokacsát tart meg, ezen kívül nagy tételben szállít más állami és szövetkezeti gazdaságoknak is. /mti/

bb. 20. siremléket állítanak szolnokon várkonyi istvánnak, a századforduló neves parasztpolitikusának

vid-fm/tné/e ká cz /2/

1967. február 1.

száztizenöt évvel ezelőtt született várkonyi istván, a századforduló neves parasztpolitikusa, aki jelentős érdemeket szerzett a 70 évvel ezelőtt ceqléden összehívott első magyarországi földmunkás-kongresszus megszervezésében. sírhelyét nemrégiben a szolnoki református temetőben találták meg. a városi tanács az évforduló tiszteletére díszsírhelyet adományoz és művészi siremléket állíttat várkonyi istvánnak. /mti/

bb. 21. szervezett turákon ismertetik meg a kirándulókkal az Őrség szépségeit

vid-szf/tné/e ká cz /2/

1967. február 1.

a vas megyei tanács idegenforgalmi hivatala ebben az évben a megye egyik jellegzetes tájegységének, az alpokhoz közeli Őrségnek szépségeit, történelmi, építészeti nevezetességeit szervezett turákon mutatja be a turistáknak. többek között az Őrszentpéteri tájmuzeummal, az erődszerű, román stílusú műemléktemplommal, a jellegzetes szerves településekkel, a népi műemlékké nyilvánított szalafői kerített házakkal, az emeletes kástuval, az apátistvánfalvi úttörőtáborral, a nagymultú szentgotthárdi kaszagyárral, a se-lyemgyárral ismerkedhetnek meg bel- és külföldi kirándulók. magyarszombatfán az ősi fazekasságból kialakult kerámia-gyár, veleméren a korai gót műemléktemplom, a pankaszi műemlék harangláb, iváncon a szociális otthonná átalakított sigray-kastély várja a látogatókat. /mti/

9.02/e 10 15 P

- 12 -

*Mla*

bb. 22. „mindent felhordó,, szállítóberendezés

vid-szf/tné/e ká cz /2/

1967. február 1.

a zala megyei gépipari vállalat ebben az évben 15 kilométernyi szállítószalagot állít elő, ezenkívül speciális, belső anyagmozgató, szállító berendezések gyártására rendezkedik be. harminckét millió forint összegű önköltségcsökkentő beruházásból munkacsarnokot építenek, s a jelenlegi ötéves tervidőszak végére folyamatosan ezerral növelik a munkáslétszámot.

a vállalat saját szerkesztésű új gyártmányai, a nyomóhevederes, függőleges szállításra alkalmas és az ugynevezett „mindent felhordó,, mezőgazdasági, ipari és bányászati célokra is alkalmas szállítóberendezések megnyerték a mezőgazdasági és gépipari kereskedelmi szakemberek tetszését. külföldről is nagy az érdeklődés, csehszlovákiából már megrendelés is érkezett 200 nyomóhevederes berendezésre. a vállalat azonban elsősorban a hazai üzemeknek gyártja ezeket a gépeket. az ötéves terv végére több mint 200 millió forint értékű, belső szállításra alkalmas berendezést gyártanak zalaegerszegen. /mti/

bb. 23. új székházat kapott az erdészeti tudományos intézet duna-tisza közti tájállomása

vid/kz/sk/e ká nk /2/

1967. február 1.

elkészült az erdészeti tudományos intézet duna-tisza közti tájállomásának új székháza kecskeméten. a csaknem 10 millió forintos beruházási költséggel épült új létesítmény a kiskunsági állami erdőgazdaság központja mellett kapott helyet. a tájállomás szakemberei, korszerű laboratóriumai elsősorban a homokvidék fásítás, erdőművelési és fahonosítási problémáinak megoldásához nyújtanak segítséget az erdőgazdaságoknak és a mezőgazdasági üzemeknek. /mti/

9.05/e 10 15 P

- 13 -

*Mla*

bb. 24. Lengyel pionírok hónapja a szolnoki uttörőházban

vid/fm/sk/e ká cz /2/

1967. február 1.

februárt a Lengyel pionírok hónapjává nyilvánították a szolnoki uttörőházban. a pajtások, akik lengyel iskolásokkal leveleznek, gazdag programot állítottak össze, megrendezik a „ki tud többet Lengyelországról”, vetélkedőt, filmeket vetítenek a baráti ország pionírjainak életéről. Lengyelországban járt dolgozók élménybeszámolókat tartanak az uttörőházban, az őrök gyűjteményeiből kiállítást nyitnak: bemutatják a lengyel barátaiktól kapott emléktárgyakat, leveleket. /mti/

---

bb. 25. győr megye története a felszabadulástól a tanácsok megalakulásáig

vid/fm/tné/e ká hk /4/

1967. február 1.

a hazafias népfront győri bizottságának felkérésére érdekes dokumentumgyűjteményt állított össze dr. lengyel alfréd, a győr-sopron megyei levéltár vezetője. többévi munkával összesen 168 eredeti dokumentumot gyűjtött össze a megye felszabadulásától az első tanácsválasztásig tartó időszakra vonatkozólag. a szovjet hadsereg felszabadító harcai után az ország nagy részén már a földosztást készítették elő, amikor az ország nyugati részén a felszabadító csapatok még ádáz harcokat vívtak a fasisztákkal és ezért legkésőbb győr megye területén indulhatott meg újból az élet.

a kötet tartalmazza a megye újonnan alakult közigazgatási szerveinek első intézkedéseit - egyebek között a népi szervek létrehozásáról, a helyi igazoló bizottságok működéséről, a földosztásról - s így hű képet ad a megye felszabadulás utáni első öt éves időszakáról. a dokumentum gyűjtemény valóságos kis tankönyv, mert a dokumentumok magyarító szövege tájékoztatást ad arról is, hogy az adott időszakban miért vált szükségessé egy-egy intézkedés. az érdekes gyűjteményt könyvalakban is megjelentetik. /mti/

---

9.10/e 10 15 P

- 14 -

*mti*

bb 26. jelzőállomások, ultrarövidhullámu adók a növényvédelem szolgálatában

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 1.

a szabolcs-szatmár megyei növényvédelmi bizottság korszerűsíti tájékoztató szolgálatát. az idén harmincról ötvenre gyarapítják az állami és a szövetkezeti gazdaságokban elhelyezett jelzőállomások számát. a jelzőállomásokat ultrarövidhullámu rádió adó-vevő készülékekkel szerelik fel, s ezek segítségével az eddignél lényegesen gyorsabban tájékoztatják a termelőket a kártevők megjelenéséről és a leghatékonyabb védekezési módokról. a szakemberek becslése szerint a tájékoztatás e nagymérvű meggyorsítása mintegy 100 millió forint értékű gyümölcs megmentését eredményezi majd. /mti/

---

bb 27. tanóra magnószalagon

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. február 1.

a vas megyei horvátnádalja község iskolájába is bevonult a technika. az összevont hetedik és nyolcadik osztályban kísérletképpen bevezették - magnetofon segítségével - az ugynevezett programozott oktatást. magnószalagra rögzítik a tananyagot, s míg a tanár az egyik osztállyal foglalkozik, addig a másik osztály a magnetofon segítségével végzi a munkáját.

a kísérlet célja: teljesebbé tenni az önálló foglalkoztatásokat, s jobban kihasználni a rendelkezésre álló időt. /mti/

---

9.12/e 10 15 P

- 15 -

*mti*

bb 28. közlekedési balesetek

l fe/gk-Lm /1/ -cz

1967. február 1.

a tápiószélei vasutállomáson balogh istván 31 éves máv-dolgozó egy mozgó személyvonatra akart felugrani, azonban a vonat kerekei alá került és a szerelvény halálra gázolta.

budapesten a 11. kerületben a budafoki ut 183. számú ház előtt szőke ferencné 26 éves takarítónő, budaörsi lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

-. -

bb 29. halálos üzemi baleset tatabányán

t fe/gk-Lm /1/ -cz

1967. február 1.

tragikus baleset történt tatabányán. pálfy jános 59 éves segéd munkás a tatabányai cement- és mészművek vállalat liftaknájába esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

-. -

bb. 30. arab filmnapok budapesten, magyar képzőművészeti kiállítás kairóban - elutazott az eak kulturális küldöttsége - hassan abdel moneim kamel nyilatkozata

t tf/gk-Lm /7/

1967. február 1.

egyhetes látogatást tett budapesten az egyesült arab köztársaság három tagú kulturális delegációja hassan abdel moneim kamel kulturálisügyi államtitkár vezetésével. szerdán délelőtt utazott el fővárosunkból a küldöttség, amelynek tagja volt aisha mohamed mahmoud sabry, a kairói zeneművészeti főiskola igazgatója és hussein kamel el din shalash, az eak külügyminisztériumának attaséja.

hassan abdel moneim kamel az elutazás előtt a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott tóth ferencnek, az mti tudósítójának:

/folyt. köv./  
10.50/Lm 12<sup>35</sup>Puc

- 16-

*Mk*

bb 30. /arab filmnapok....1. folyt./-Lm

- tulajdonképpen „jubileumi”, látogatás volt ezt a mostani - mondta az államtitkár -, ugyanis magyarországi és az egyesült arab köztársaság tíz évvel ezelőtt, 1957-ben kötött államközi kulturális és tudományos egyezményt, és ezen belül két-két évre szóló operatív munkaterv alapján állandósult együttműködésünk. kölcsönös rendezvények, szakemberek, művészeti együttesek küldése és fogadása, ösztöndíjasok tanulmányai budapesten, illetőleg kairóban - ezek voltak eddigi kapcsolataink legfontosabb területei. örömmel tettünk eleget a mostani megkívánásnak, amely lehetőséget nyújtott arra, hogy személyesen, közvetlenül megismerkedhessünk az önök hazájának kulturális életével, az oktatásügy különböző szintű területeivel.

- gazdag programot állítottak össze vendéglátóink. jártunk a színház- és filmművészeti, valamint az iparművészeti és a képzőművészeti, továbbá a zeneművészeti főiskolán, ahol a művészképzés gyakorlati módját, eredményeit és távlatát illetően rendkívül fontos tapasztalatokat szereztünk. zenei kultúrájukról és a magyar zenepedagógiáról már korábban is elismerő véleménnyel voltunk, a budapesten töltött napok mégis főlemelő érzést jelentettek számunkra: találkoztunk a magyar tudományos akadémia népzene kutató csoportjánál kodály zoltánnal, akinek nemzetközi hírű zenepedagógiai módszereit azután a „gyakorlatban”, is megismerhettük a lórántffy zsuzsanna ének-zenei tagozatu általános iskolában. a látottak alapján javasoltuk az illetékes magyar szerveknek, hogy küldjenek szakmai tanácsadásra és tanításra is magyar zenepedagógusokat az eak-ban, elsősorban kairói iskoláinkba.

arra a kérdésre, hogy az idén milyen történések szerepelnek a magyarországi és az eak közötti együttműködési munkatervben, hassan abdel moneim kamel elmondta:

- a többi között arab filmnapokat rendezünk a tavasszal budapesten, az ősszel pedig magyar filmhet lesz kairóban. reméljük, az arab közönség is láthatja majd a jókai-regények alapján készült kétrészes filmet, az „egy magyar nábob”, és „kárpaty zoltán”, -t, amelynek budapesti megtekintése nekünk maradandó élményt adott. a közeli napokban három magyar író látunk vendégül az eak fővárosában, a későbbiekben szakoktatási felsőoktatási küldöttséget várunk. a tervek szerint a közeli hónapokban képzőművészeti kiállítást fogadunk kairó valamilyen reprezentatív szalonjában: mai magyar festők, szobrászok, grafikusok alkotásaiból. valószínűleg népi együttesek, ének- és táncsoportok kölcsönös vendégszereplésére is sor kerül. egyébként a magyarországi aspirantúrán részt vevő eak-beli szakemberek, így mezőgazdászok, matematikusok, építészmérnökök, állatorvosok, parazitológusok közül ebben az évben többen elérik, illetve megszerzik a megfelelő tudományos fokozatot, - fejezte be nyilatkozatát az eak kulturális államtitkára./mti/

11-25/e 12<sup>35</sup>P - 17-

*Mk*

bb 28. közlekedési balesetek

1 fe/gk-Lm /1/ -cz

1967. február 1.

a tápiószélei vasútállomáson halogh István 31 éves máv-dolgozó egy mozgó személyvonatra akart felugrani, azonban a vonat kerekei alá került és a szerelvény halálra gázolta.

Budapestben a 11. kerületben a budafoki út 183. számú ház előtt szőke Ferencné 26 éves takarítónő, budaörsi lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

bb 29. halálos üzemi baleset tatabányán

t fe/gk-Lm /1/ -cz

1967. február 1.

tragikus baleset történt tatabányán. pálfy János 59 éves segéd munkás a tatabányai cement- és mészművek vállalat liftaknájába esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb. 30. arab filmnapok budapestén, magyar képzőművészeti kiállítás kairóban - elutazott az eak kulturális küldöttsége - Hassan Abdel Moneim Kamel nyilatkozata

t tf/gk-Lm /7/

1967. február 1.

Egyhetes látogatást tett budapestén az egyesült arab köztársaság három tagú kulturális delegációja Hassan Abdel Moneim Kamel kulturálisügyi államtitkár vezetésével. Szerdán délelőtt utazott el fővárosunkból a küldöttség, amelynek tagja volt Aisha Mohamed Mahmoud Sabry, a kairói zeneművészeti főiskola igazgatónője és Hussein Kamel el Din Shalash, az eak külügyminisztériumának attaséja.

Hassan Abdel Moneim Kamel az elutazás előtt a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott Tóth Ferencnek, az MTI tudóstojának:

/folyt. köv./  
10.50/Lm 11.35 Puc

- 16 -

*M. K.*

bb 30. /arab filmnapok...1. folyt./-Lm

- tulajdonképpen „jubileumi”, látogatás volt ezt a mostani - mondta az államtitkár -, ugyanis Magyarország és az egyesült arab köztársaság tíz évvel ezelőtt, 1957-ben kötött államközi kulturális és tudományos egyezményt, és ezen belül két-két évre szóló operatív munkatervek alapján állandósult együttműködésünk. kölcsönös rendezvények, szakemberek, művészeti együttesek küldése és fogadása, ösztöndíjasok tanulmányai budapestén, illetőleg kairóban - ezek voltak eddigi kapcsolataink legfontosabb területei. örömmel tesszük eleget a mostani meghívásnak, amely lehetőséget nyújtott arra, hogy személyesen, közvetlenül megismerkedhessünk az önök hazájának kulturális életével, az oktatásügy különböző szintű területeivel.

- gazdag programot állítottak össze vendéglátóink. jártunk a színház- és filmművészeti, valamint az iparművészeti és a képzőművészeti, továbbá a zeneművészeti főiskolán, ahol a művészképzés gyakorlati módját, eredményeit és távlatát illetően rendkívül fontos tapasztalatokat szereztünk. zenei kultúrájukról és a magyar zenepedagógiáról már korábban is elismerő véleménnyel voltunk, a budapestén töltött napok mégis főlemelő érzést jelentettek számunkra: találkoztunk a magyar tudományos akadémia népzenekutató csoportjánál Kodály Zoltánnal, akinek nemzetközi hírű zenepedagógiai módszereit azután a „gyakorlatban”, is megismerhettük a Lőrántffy Zsuzsanna ének-zenei tagozatu általános iskolában. a látottak alapján javasoltuk az illetékes magyar szerveknek, hogy küldjenek szakmai tanácsadásra és tanításra is magyar zenepedagógusokat az eak-ban, elsősorban kairói iskoláinkba.

arra a kérdésre, hogy az idén milyen történések szerepelnek a Magyarország és az eak közötti együttműködési munkatervben, Hassan Abdel Moneim Kamel elmondta:

- a többi között arab filmnapokat rendezünk a tavasszal budapestén, az ősszel pedig magyar filmhét lesz kairóban. reméljük, az arab közönség is láthatja majd a jókai-regények alapján készült kétrészes filmet, az „egy magyar nábob”, és „Kárpáthy Zoltán”, -t, amelynek budapesti megtekintése nekünk maradandó élményt adott. a közeli napokban három magyar író látunk vendégül az eak fővárosában, a későbbiekben szakoktatási felsőoktatási küldöttséget várunk. a tervek szerint a közeli hónapokban képzőművészeti kiállítást fogadunk kairó valamelyik reprezentatív szalonjában: mai magyar festők, szobrászok, grafikusok alkotásaiból. valószínűleg népi együttesek, ének- és tánc csoportok kölcsönös vendégszereplésére is sor kerül. egyébként a magyarországi aspirantúrán részt vevő eak-beli szakemberek, így mezőgazdászok, matematikusok, építészmérnökök, állatorvosok, parazitológusok közül ebben az évben többen elérik, illetve megszerzik a megfelelő tudományos fokozatot, - fejezte be nyilatkozatát az eak kulturális államtitkára./mti/

11-25/e 12.30 P - 17 -

*M. K.*

bb 31. meghalt tihanyi ernő

gk-lm -cz

1967. február 1.

tihanyi ernő, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa 70 éves korában elhunyt. 1919-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba. a tanácsköztársaság idején a közoktatásügyi népbiztosságon az ifjúságokkal foglalkozó ügyosztályon dolgozott. a horthy-ellenforradalom ideje alatt nyolc évi börtönbüntetést szenvedett. 1921-től vett részt a kommunista párt tevékenységében. a magyarországi szocialista munkáspárt megalakulásától, 1925-től aktívan részt vett a párt pest környéki munkájában. a kolozsvári pásztortűz, a kanadai magyar munkás, a moszkvai sarló és kalapács és a párizsi munkásújság számos versét közölte. főként verseket írt. forradalmi költőket fordított. a fel szabadulás után a váci pártbizottságon dolgozott, később mint a váci vak börtön múzeum igazgatója tevékenykedett. fél évszázados munkásmozgalmi tevékenységének elismerésül 1961. november 7-én a magyar népköztársaság elnöki tanács kormánykitüntetésben részesítette.

hamvasztás előtti bucsuztatása február 3-án, pénteken délelőtt fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. mszmp váci városi bizottsága

/mti/

--

bb 32. csütörtökön megkezdik a négyszínű villanyújság szerelését a blaha lujza téren

t sl/gk-lm /3/

1967. február 1.

a blaha lujza téren a népszabadság székházához szerdán ládákban különféle szerkezeteket szállítottak és daruk segítségével a székház tetejére emelték, ahol csütörtökön megkezdik az ország első négyszínű fényújságjának szerelését. a távolról vezérelhető villanyújságot a villamos automatika intézet készítette. a szerelést előreláthatólag márciusra fejezik be, s utána a magyar főváros új színterületként friss hírekkel megjelenik az új villanyújság./mti/

--

11.45/lm

-18-

*M*

bb 33. koszorúzás a népszabadság székházában

t pr/tr-lm zs 4/

1967. február 1.

1942 február 1-én - 25 évvel ezelőtt - jelent meg e először az illegális szabad nép. a negyedszázados jubileum alkalmából szerdán a népszabadság székházában megemlékezést tartottak a lap első szerkesztője, rózsza ferenc emléktáblájánál.

máté györgy, rózsza ferenc egykori munkatársa emlékezett az évfordulóra és egyebek között elmondotta:

- 25 éve jelent meg a szabad nép első évfolyamának első száma. akkor sokak előtt kis mécsesnek tűnt ez a kezdetleges eszközökkel előállított lap a nagy éjszakában, nagy fényudvara kevéssel terjedt túl azokon, akik előállítói és olvasói voltak. ma mégis büszkén gondolunk rá. nemzeti becsületünk egyik becses emléke ez, méltó a 48-as honvédszázadokhoz, a tanácsköztársaság ma is ható plakátjaihoz. mert olyan mécses volt ez a szabad nép, amelynek pistoló lángja is halálra rémítette annak idején a magyar nép ellenségeit. elbizakodottságukban azt hitték, hogy szerkesztőjének megölésével elölthatják fényét és örök sötétséget boríthatnak ismét hazánkra.

rózsza ferenc a magyar kommunista párt központi bizottságának tagja, a szabad nép első szerkesztője, lapja megjelenését alig néhány hónappal élte túl, mártírhalált halt a horthy-pribékek kezei között. emléktáblájánál kegyelettel adózott az egész magyar sajtó:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának koszorúját szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja és orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, kb. osztályvezetője helyezte el. a népszabadság nevében gosztónyi jános főszerkesztő és vadász ferenc, a pártszervezet titkára a tájékoztatási hivatal nevében naményi géza, a hivatal vezetője, és pataky lászló, a hivatal osztályvezetője, a muosz nevében barcs sándor, a szövetség elnöke, az mti vezérigazgatója, és komjáth irén, a szövetség alelnöke koszorúzott. elhelyezték a megemlékezés virágait az emléktáblánál a nyomdász szak-szervezet és a magyarországon megjelenő lapok képviselői is.

/mti/

13.15/szb

13.25 P

--  
-19-

*M*

bb 34. meg kell gyorsítani a szennyvíztisztító telepek és a csatornahálózat építését Komárom megyében - a neb javaslatára a dorogi derítőrendszer hibáinak kijavítására

ld-szf/tné-lm /6/ ká

1967. február 1.

Komárom megye az ország egyik legiparosodottabb és leg-sűrűbben lakott területe. a nagy vízigényű ipari üzemek és a vízellátásba bekapcsolt háztartások hatalmas mennyiségű szenny-víz elvezetését, derítését teszik szükségessé. a megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogy a szennyvíztisztító háló-zat megfelel-e a követelményeknek. megállapították, hogy bár a második öt éves tervben hatszorosára növekedett a megyében a szennyvízderítő kapacitás, mégsem tartott lépést az ipar gyors fejlődésével. a megyei tanács új költségvetése igyekszik ugyan pótolni az elmaradást, - a harmadik öt éves tervben kétszer annyit fordít erre a célra, mint a megelőző tervidőszakban, - de ezen kívül is sok még a tennivaló.

a vizsgálat feltárta azokat a hibákat, amelyek a megle-vő berendezések működését gátolják. legkirívóbbak a dorogi csa-tornahálózat és szennyvíztisztító telep hibái. ennek a telep-nek kellene mentesítenie a dunát a dorogi szénfeldolgozó vegyi-pari vállalat és a tokodi üveggyár kátrányos, fenolos vizétől, valamint a dorogi háztartások szennyvizétől. építését már 1963-ban befejezték, de részben tervezési hibák, részben az üzemekben időközben megváltozott gyártási technológiák miatt ma sem működik kielégítően.

a neb javasolja, hogy a csaknem 16 millió forintos beru-házást haladéktalanul tegyék üzemképpé és vonják felelősségre a mulasztókat. javasolja továbbá, hogy a megye városaiban, első-sorban tatabányán és esztergomban gyorsítsák meg a derítőrend-szerek építését, mert a jelenlegi helyzet gátolja az új lakóte-lepek fejlesztését. /mti/

...

bb 35. termelőszövetkezeti építőipari vállalkozás alakult gyulán

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. j. február 1.

a gyulai járás hét közös gazdasága megalakította békés megye negyedik termelőszövetkezeti építőipari vállalkozását. a vállalkozás, amelynek alapját a sarkadi józsef attila termelő-szövetkezet házi építőbrigádja képezi, 1,200.000 forint közös alappal indult, s már az első esztendőben 24 000 000 forint érté-kü építési beruházást kíván megvalósítani. borjűvelőket, tehén-istállókat, tejházakat, színeket és egyéb mezőgazdasági épüle-teknek hoznak tető alá. /mti/

..-

13.25/szb

13.25 P

-20-

Me

bb. 39. időjárásjelentés

nk/e

1967. február 1.

a meteorológiai intézet jelenté 1967. február 1-én, szerdán 13 órakor:

párás, helyenként ködös idő.

nyugat-európában esik az eső és enyhe az idő. közép- és dél-európában párás, sokfelé ködös időjárás alakult ki. ez-zel szemben észak-európában és a szovjetunió európai terüle-tein igen hidegek vannak. itt kedden napközben is mínusz 20 fok körüli hőmérsékleteket mértek és ma hajnalban az ural előtti térségben sokfelé keletkeztek mínusz 40-45 fokos fa-gyok. hazánkban kedden az ország nyugati felében változóan felhős idő volt. néhány helyen hullott jelentéktelen mennyi-ségű hó. napközben a hőmérséklet mínusz 1- plusz 4 fokig emelkedett és itt ma hajnalban sem mértek 0- mínusz 6 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. az ország keleti felében kevés felhő volt, csapadék nem hullott. napközben sem emelkedett a hőmérséklet 0- mínusz 5 foknál magasabbra, ma hajnalra mi-nusz 4- mínusz 10, az északkeleti megyék egyes helyein mi-nusz 10- mínusz 14 fokig hült le a levegő. hegyeinken a hó-vastagság az elmúlt 24 óra alatt nem változott.

ma délelőtt az ország területén erősen felhős, párás, helyenként ködös az idő. néhány helyről ónos szitálást je-lentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé ónos szitálás, ónos eső, mérsékelt délnyugati, csütörtökön napközben megélénkülő és északnyugatra forduló szél. az utakon sikosság. néhány he-lyen zuzmaraképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmér-séklet általában mínusz 1- mínusz 6 fok között, északkeleten egyes helyeken mínusz 10 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában mínusz 2- plusz 3 fok kö-zött, nyugaton plusz 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 402 centiméter. /mti/

13.28/e 14.00 P

- 21 -

Me

bb 36. egy újítás - 1600 tonna importkokszt megtakarítás

vid szf/tné-lm /3/ ká

1967. február 1.

az ózdi kohászati üzemeknek az ütemes, programszerű termelésen kívül egyik legfőbb célja az importanyagokkal való takarékoskodás. ezt a törekvést eredményesen szolgálja ivacs lászló tüzállóanyaggyári művezető újítása. a művezető a martin-kemencék falazatának javításához szükséges égetett, ugynevezett zsugorított dolomit előállítására új technológiát dolgozott ki. korábban a dolomit égetéséhez, zsugorításához kokszt kellett használni. a lényegesen nagyobb hőhatású új eljárással ehhez a művelethez csupán feleannyi tüzelőanyag kell, a zsugorítás mégis sokkal termelékenyebb a réginél.

az egy évvel bevezetett eljárás eredményét most értékelték. kiderült, hogy több mint 1600 tonna külföldi koksztot takarítottak meg. a haszon egymillió négyszázezer forint. emellett 900 ezer forinttal nagyobb értékű terméket állítottak elő. /mti/

--

bb 37. átadta a megrendelőknek az idei év első vasúti személygépkocsijait a győri vagongyár

vid -szf/tné-lm /2/ ká

1967. február 1.

a győri magyar vagon- és gépgyár az idei terv szerint 245 korszerű vasúti személykocsit gyárt a csehszlovák szocialista köztársaságnak, száz légkondicionált kocsit a szovjetunió-nak, további negyvenötöt más országoknak, nyolcvan motorvonat pótkocsit ugyancsak a szovjetunió-nak és husz kocsit a máv-nak. az első kész kocsik kigördültek a gyár kapuján. csehszlovákiába tíz teljes kocsit, a szovjetunióba pedig négy motorvonat pótkocsit küldtek. /mti/

--

bb 38. cementszállítmányok csehszlovákiának

vid szf/tné-lm /2/ ká

1967. február 1.

komárom megye két cementgyára, a tatabányai és alábatlani az idén is jelentős export feladatot kapott. tavaly jugoszláviába szállítottak nagymennyiségű cementet, ebben az évben bővült vevőkörük: csehszlovákiába is szállítanak cementet. a két komárom megyei gyár az első negyedévre 20 000 tonna cementre kapott megrendelést csehszlovákiából. ebből 6 000 tonnát már el is küldtek. /mti/

13.55/szb 14 15 P

-22-

100

bb 40. pótlás a bb 33. számú „kioszoruzás a népszabadság székházában„ című hírünkhez:

pr/hné szb hk

1967. február 1.

ezt követően az ünnepség résztvevői megemlékezést tartottak rózsza ferenc pantheonban nyugvó hamvai előtt. a népszabadság szerkesztőbizottságának köszönetét köszönetnyilvánító és rényi péter helyezte el. /mti/

--

bb 41. bővíti exportját a magyar üvegipar - megkezdik a színes üvegcsempe gyártását

1 sb/qk szb 1e /3/

1967. február 1.

az ém üvegipari országos vállalat gyárai a múlt évben mintegy 50 millió forint értékkel teljesítették túl tervüket, s az idén további 50 millió forint értékű üveggel növelik termelésüket. a legnagyobb fejlődést az exportcikkek gyártásában irányozták elő. ezért a korszerűsített parádi és a salgótarjáni üvegyárban mintegy 450 új dolgozó kapcsolódik be az export árucikkek gyártásába.

a magyar üvegipar termékei keresett cikkek külföldön, csaknem harminc országban ismerik és vásárolják a festett és csiszolt kelyheket, vázákat, tálakat, készleteket és egyéb diszműárukat. az utóbbi években mégsem emelkedett az üvegipar exporttermelése. ezért jelentős az idei terv, amely szerint az exportcikkek gyártását 8 százalékkal növelik, s miután a külföldre küldött szállítmányok 98-99 százalékát nyugati országok kapják, a szokásosnál nagyobb bevétel is elsősorban nyugati devizát jelent az országnak.

a belföldi termékek választékát néhány fontos új cikkel bővítik. a második félévben megkezdődik az „u„ profilu üvegpalló és a színes üvegcsempe gyártása. mindkét cikk az építész-tervezőknek nyújt tágabb lehetőséget az üzemcsarnokok, a középületek és lakóházak gazdaságos építésének, diszítésének megtervezéséhez. ebben az évben továbbfejlesztik az automatizálást is: a fél- és egyliteres palack gyártását kiterjesztik a kisebb üvegekre is. /mti/

--

14.--/szb 14 15 P

-23-

100

bb 42. bevezették a vállalati beruházási bankhitelek új rendszerét - ésszerűbb gazdálkodás a beruházási alappal - gyorsabb ügyintézés

1 st./j szb 1e /5/

1967. február 1.

a magyar beruházási bank a napokban közzéteszi a beruházási bankhitelek új rendszeréről szóló körlevélét. az mti munkatársának elmondották, hogy a visszafizetendő hitelek ügyintézése az eddiginél gyorsabb lesz, a hitel folyósítás, a visszafizetés módja pedig jobban megfelel az 1968-ban kezdődő új gazdasági mechanizmus elveinek.

eddig kétféle visszafizetendő hitelt folyósított a magyar beruházási bank. 1955-ben rendszeresítették az önköltségcsökkentő beruházásokat szolgáló hitelt és ezt később több más beruházásra is kiterjesztették. ezt a hitelt a beruházás segítségével elért többletnyereségből kellett visszafizetni. tavaly egy újabb, a termelést szolgáló beruházási hiteltípust is bevezettek, amelyet már nem a nyereségből, hanem a beruházási célra felhasználható - nagyobb részt amortizációból képzett - saját alapjából fizet vissza a vállalat. a mostani új rendszer szerint ezentúl mindenfajta visszafizetendő hitel a vállalat saját alapját terheli, vagyis a vállalat már a hitel igénylésekor is lendő beruházási eszközeivel gazdálkodik.

hitelt lehet kérni a termeléshez szükséges pótlás és cserre jellegű beruházásokra, az ország fizetési mérlegét javító, a műszaki fejlesztést, a gazdaságosabb termelés előmozdító, a termelés mennyiségét növelő, az anyagmozgatás és csomagolás racionalizálását szolgáló beruházásokra. hiteleket nyújtanak továbbá ugynevezett tranzakciós beruházásokra és az átszervezési tevékenység finanszírozására.

a hitel összege általában a vállalat 1967. évi teljes amortizációjának 150 százaléka lehet, és azt két év alatt kell visszafizetni. ha egy év alatt fizetik vissza, akkor a kamat csupán 2, egyébként 4 százalék. ha a beruházásoknak a fele vagy ennél nagyobb része építkezési munka, akkor a kamat 5 százalékos. tranzakciós beruházásokra az említettől nagyobb hitelt is nyújtanak, és a visszafizetési idő öt évig is terjedhet. az igényléshez azonban mellékelni kell a tranzakciós bizottság elvi engedélyét. e beruházási hitel után bizonyos esetekben csak 2 százalék kamatot kell fizetni. hasonló kedvező feltételek mellett vehetők igénybe az anyagmozgatás és csomagolás korszerűsítését szolgáló hitelek.

a magyar beruházási bankban elmondották, hogy a hitelkérelmeket az idén már folyamatosan bírálják el és általában a fiókok döntenek a hitel folyósításáról. ilyen módon a lebonyolítás ideje lényegesen csökken. /mti/

14.05/e 14 30 P

- 24 -

ML

bb 43. békési burgonya tengeren túlra

vid kz/sk-lm /3/ k

1967. február 1.

a nagyüzemek megcáfolták azt a régi nézetet, mely szerint békés megye talaj- és éghajlati viszonyai nem alkalmasak burgonyatermelésre. a vidék legjobb közös gazdaságai - a kondorosí dolgozók, a kevermesi Lenin, az ujkigyósi aranykálász és más termelészövetkezetek - szabolcs-szatmár megyéből hozattak fémzárolt rózsa- és gűlbaba-vetőmagot. gondosan előkészített talajba vetették, szakszerűen ápolták, s az eredmény még a bízakodókat is meglepte: 240-260 mázsás átlagtermést takarítottak be. a megye, amely korábban az ország más vidékéért „importálta”, burgonyaszükségletének jórészét, így az idén már felesleggel is rendelkezik. ebből 500 vagonnyit külföldön értékesítettek. az első békés megyei export-burgonya szállítmányt szerdán indították utba columbiába. /mti/

--

bb 44. fizetik a földjáraadékat a csongrád megyei termelészövetkezetek

vid kz/sk-lm /3/ ká

1967. február 1.

csongrád megye 128 közös gazdasága a zárszámadási közgyűlésekkel egyidejűleg megkezdte a földjáraadék kifizetését. az összeg megállapításánál a földek aranykorona értékét veszik figyelembe: aranykoronánként öt-tíz kiló buza árát fizetik ki ilyen címen. mivel a kenyérgabona állami felvásárlási árát az elmúlt évben felemelték, a tavalyinál mintegy ötmillió forinttal többet, mintegy 40 millió forint földjáraadékat kapnak a megye szövetkezeti gazdái. a nyugdíjasoknak, - ha úgy kéri, természetben adják ki az esedékes földjáraadékat. /mti/

--

bb 45. csaknem egymilliárd forint a kereskedelem fejlesztésére - új szállodák, áruházak, raktárak 1967-ben

1 kf/kf-lm 1e /5/

1967- február 1.

a harmadik ötéves tervben további örvendetes fejlődés várható a kereskedelemben, a bolt-hálózatban, a vendéglátó és a szállodalparban, s a nagykereskedelmi raktárhálózatban egyaránt most jóváhagyott költségvetés szerint 1967-ben - a tavalyihoz hasonlóan - csaknem egymilliárd forint használható fel erre a célra.

/folyt. köv./  
14.20/szb 14 30 P

-25-

ML

bb 45. /csaknem egymilliárd... 1. folyt./- szb

az idegenforgalmi és szállodafejlesztési programban előírt 560 személyes városmajori budapest szálló építése az idén befejeződik, s elkészül balatonarácson a 768 személynek helyetadó szálloda is. tovább folytatják a balatonfüredi 800 személyes, ugyancsak az idegenforgalom céljait szolgáló, szálloda építését, ezenkívül jónéhány új beruházás indul. megkezdődik az új duna szálló és a 480 személyes balatonalmádi szálloda építése és a győri vörös csillag szálloda bővítése. ugyancsak az idén kezdődik, s várhatóan 1968-ban, illetve 1969-ben befejeződik be Békéscsabán, szombathelyen és harkányfürdőn egy-egy 100-120 személyes szálloda építése.

a kereskedelempolitikai elveknek megfelelően nagy összeget fordítanak a sok problémát jelentő raktárhiány enyhítésére. budapesten, a rákospalotai „raktár városban”, elkészül a nagy ruházati raktár és a mintegy 10 000 négyzetméteres élelmiszerraktár, s épül a déligyümölcs-érlelő. miskolcon 11 500 négyzetméteres, korszerű ruházati raktárt létesítenek. ugyancsak az idén kezdődik meg pécssett egy 35 000 négyzetméteres, több nagykereskedelmi vállalat áruinak helyet adó tároló építése. mintegy 65 millió forintot fordít a kereskedelem több más - egyebek között a Békéscsabai és a zalaegerszegi - raktár építésének befejezésére.

a város jelentőségének megfelelően fejlődik miskolc kereskedelmi hálózata, amely az új raktáron kívül a költségvetésben külön is kiemelt áruházzal gazdagodik. az áruház építése az idén elkezdődik.

gazdag a tanácsi kereskedelem idei beruházási programja is. egyebek között győrött abc áruház, valamint étterempresszó készül el, szegeden korszerű önkiszolgáló bisztrót építenek. kaposvár 800 négyzetméteres abc áruházat, debrecen 800 személyes éttermet, pécs két abc áruházat kap. komlón ugyancsak két nagy abc áruház épül, s külön létesítenek egy ruházati- iparcikk áruházat is.

a földművesszövetkezeti kereskedelem az idén ugyancsak bővíti bolti és vendéglátóipari hálózatát. egyebek között cegléden, nagykátán és abonyban kisáruház, tabon és Békéscsabán lakberendezési üzletház épül. csongrád, kaposvár földművesszövetkezeti abc áruházzal, ráckeve és hajduszoboszló étteremmel, szentlőrinc cukrászüzemmel gyarapodik. /mti/

14.25/szb 1450p

-26-

ME

a szerkesztőségnek figyelmébe!

a mai bb 41. számu: /bőviti exportját a magyar üvegipar -.../ című hírt

v i s s z a v o n j u k

/mti/

..-

bb. 40. a sárköz ékessége lesz szekszárd - városfejlesztési kiállítás tolna megye székhelyén

1967. február 1.

vid/hné/szf/e ká hk /3/

a kétezer éves, történelmi multu szekszárd fejlesztését szemléltető kiállítást nyitott meg szerdán császár józsef, a városi tanács vb elnöke, a szekszárdi tanácsháza nagytermében. az utóbbi évtizedben meggyorsult a városiasodás az elmaradt kisvárosok sorába tartozó szekszárdon. a megyeszékhely iparosodásának hatására csökkent a megyében a munkaerő-elvándorlás. az utóbbi hét évben négyezer lakossal gyarapodott a város, s összesen mintegy 23 000-re emelkedett a lélekszáma. ebben különösen nagy része van a bődíszműgyárnak, a mechanikai mérőműszerek gyárának, valamint az ékszeripari fióknak. új városnegyedek alakultak ki, mintegy 1 200 új lakás épült a legutóbbi öt évben.

a város sárköz ékessége lesz. a számítások szerint 1980-ra csaknem megkétszereződik a népessége. a továbbfejlesztés alapja a tervszerű iparfejlesztés. ötszáz dolgozót foglalkoztató vasszerkezeti gyár épül, bővül az ékszerüzem, korszerű új telepet kap a bődíszműgyár. egységes városközpontot alakítanak ki, üzletházakkal, áruházzal, bisztróval, amelyek gyökereken javítanak a jelenlegi hiányos kereskedelmi ellátáson. művelődési kombinát, szálloda-étterem épül a közeli években. a városközponttól északra és délre két új lakókerületet terveznek több ezer lakással, öt-kilencszintes épületekkel, majdnem tízezer ember részére. /mti/

15.07/e 1615s

- 26 -

bb. 46. előmozdítja az ifjúsági lakásépítkezéseket, öt- és félmilliárd forint lakóház-felújításokra - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tr/e zs hk /6/

1967. február 1.

a budapesti ifjúság helyzetét, problémáit szerdán együttes ülésen tárgyalta a fővárosi tanács és a kisz budapesti végrehajtó bizottsága. a téma jelentőségét szemléltetve tükrözik az alábbi adatok: a fővárosban élő fiatalok száma meghaladja a félmilliót, közülük az uttörő- és kisz-korosztályú ifjúság budapest lakosságának több mint egynegyede. a főváros sokoldalú fejlődésének, az életkörülmények általános emelkedésének részese a budapesti fiatalság is. a főváros vezető szervei nagyra értékelik az ifjúsági mozgalom tevékenységét, jó kapcsolatot tartanak fenn a kisz budapesti bizottságával, s a megoldásra váró feladatokat illetően is - amint az ülésen elhatározták - együttműködnek a főváros és a kisz vezető szervei.

az ifjúsági szövetség mindenekelőtt a kisz lakásépítési akciójának fokozott támogatását kéri, ugyanis a mostani ötéves tervidőszakban 3 500 családi otthont akarnak ifjúsági társasházakban létrehozni. erre a célra a városépítési szervek pestlőrincen a kinizsi pál utcában mintegy kétezer lakás részére alkalmas területet, pestszéchenyben a vécsey-utcában több mint ezer lakással beépíthető részt jelöltek ki. ezenkívül a 11. kerületi hengermalom utcában 700, kőbányán a kádautcában 300 családi otthon épül majd fel az ifjúsági szövetség védnökségével.

az uttörőmozgalom fejlesztését, kisz-klubszobák létesítését, az ifjúsági mozgalom nevelő feladatainak megoldását is előmozdítja a főváros. az ifjúsági szövetséggel közösen például 600 személyes központi uttörőtáborot létesítenek tétán, hétmillió forint költséggel. megvizsgálják továbbá és néhány hónap múlva ismét napirendre tűzik egyebek közt a nyári középiskolás táborok fejlesztésének, újabb uttörő csapatotthonok létesítésének lehetőségeit.

/folyt.köv./

15.22/e

1615 S-

- 28 -

bb. 46. /előmozdítja...1.folyt./e

foglalkozott a végrehajtó bizottság a budapesti gázellátás problémáival. a gázfogyasztás az utóbbi időszakban nagymértékben megnövekedett, a felhasználók száma évi átlagban 10-15 ezerrel nőtt, s ma már több mint 300 000 budapesti gázfogyasztót tartanak nyilván. ebben az évben újabb hét-ezer lakos igényét elégítik ki, s az új társasház-építkezéseken mintegy kétezer lakás kap gázfűtést. az állandóan növekvő felhasználás ellenére ki tudták elégíteni a budapesti gázfogyasztók igényeit, s a most kidolgozott tervek szerint a következő években is zavartalan lesz az ellátás. 1968-ban például befejezik a kőbányai gázgyár építkezését, amely naponta mintegy másfélmillió köbméter gázt termel majd; óbudán és albertfalván földgázbontókat helyeznek üzembe, folytatják a földgáz ágvezeték-rendszer kiépítését, amely elsősorban az ipari üzemek és az új lakótelepek ellátását szolgálja. 1968 őszére elkészül a dunaparti közintézményeket és szállodákat ellátó balparti földgázvezeték megfelelő szakasza.

megtárgyalta a végrehajtó bizottság a főváros multévi idegenforgalmának tapasztalatait. csaknem 1,300.000 turista járt tavaly budapesten, - a megelőző évinél 22 százalékkal több - ezenkívül 600 000 átutazó szállt meg a fővárosban. a vendégek 78 százaléka szocialista országokból, 22 százaléka nyugatról érkezett. a mult évben a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság 45 millió forint értékű szolgáltatással járult hozzá budapest idegenforgalmának zavartalan lebonyolításához. bár a budapesti szállodai kapacitás az egy évvel korábbihoz képest valamelyest csökkent, az idegenforgalmi szálláshelyek - camping, fizetővendég szolgálat, stb. - arányának mintegy megkétszereződése jelentősen megkönnyítette a vendégek elszállásolását. jelenleg csaknem 10 000 idegenforgalmi szálláshely áll rendelkezésre, ami több mint kétszerese a meglévő budapesti szállodai kapacitásnak.

a vendéglátóipar több, idegenforgalmi szempontból fontos egységgel bővítette hálózatát. a gyors és olcsó étkezést nyújtó önkiszolgáló egységek száma a római parti 1 500 személyes, a hűvösvölgyi népkertben lévő hasonló kapacitással tovább nőtt. a külföldi turisták kedvelik a sajátos hangulatú kislendéglőket; ezeknek hálózatát is bővítették. legutóbb megnyitott a magyaros jellegű meyeri csárda és a szeged étterem, a vári barlangfolyosókban pedig a különleges belső kiépítésű fortuna és alabárdos borpince.

/folyt.köv./

15.30/ju

-29-

1615 S-

bb. 46. /előmozdítják...2.folyt./e

foglalkozott a végrehajtó bizottság a budapesti lakónáz-felújítások tapasztalataival is. a fővárosi döntőbizottság ezzel kapcsolatos előterjesztése azt célozta, hogy a harmadik ötéves terv mintegy öt- és félmilliárdnyi lakónáz-tatarozási előirányzatát a tanácsai építőipari vállalatok minél célszerűbben és gazdaságosabban használják fel. megállapították például, hogy a munka törvénykönyv részleges módosításának, az építőiparban alkalmazott bérek, illetve a munkaviszony rendezésének hatására a munkaerő-ellátás javult, változatlanul kevés azonban az építkezéseken dolgozó segéd munkások száma. a gépesítés sokat javíthatna a helyzeten, egyes helyeken azonban a meglévő gépeknek alig a felét használják fel. a felújításoknál késedelmet okoz, hogy a kivitelezők nem egy esetben három-négy évvel korábbi tervdokumentációk alapján kénytelenek munkához látni, továbbá, hogy kellő számú szükségjelakás hiányában a felújítások túlnyomó hányadát csak szakaszosan lehet végezni. a végrehajtó bizottság megbizta a házkezelési, illetve az építési igazgatóság vezetőit, hogy az észlelt hiányosságok megszüntetéséről gondoskodjanak. /mti/

bb. 51. földművesszövetkezeti abc-áruház székesfehérvárott  
vid/kz/sk/e ká nk/2/ 1967. február 1.

székesfehérvárott, a május 1. téren, szerdán megnyitott a sárrét és vidéke körzeti földművesszövetkezet, hárommillió forintos költséggel épített, korszerű abc-áruháza. a modern berendezésű földművesszövetkezeti áruházat a megye földművesszövetkezetei látják el zöldséggel és gyümölcsevel. ezenkívül is több saját készítményű cikket, így cukrász- és hentesárut hoznak forgalomba. /mti/

---

1615 S  
- 30 -

bb 48. két vasuti baleset vecsés határában

vid szf 3 ju ká

1967. február 1.

kedden a késő esti órákban a szolnoki vasutvonalon, a vecsés és űllő között haladó tehervonat egyik zuzott kővel megrakott vagonja kisiklott, emiatt néhány óráig szünetelt a vasuti forgalom. a balesetet az okozta, hogy eltört a kocsi tengelycsapja. szerdán hajnalban, 4 óra 15 perckor hasonló okokból, ugyancsak űllő és vecsés között ismét kisiklott egy tehervonat. az elzárt pályatestet reggel hét órára felszabadították. addig 52 fővárosi és mávaut autóbusszal bonyolították le a személyforgalmat. sérülés egyik balesetnél sem történt. /mti/

---

bb 50. tizenhatmillió forint értékű matyó himzés exportra

vid fm sk 4 ju ká

1967. február 1.

a mezőkövesdi matyó házipari szövetkezetből utnak indították az idei első exportszállítmányt. több mint 6000 matyó mintákkal himzett bluzt, szücsös rózsákkal kivarrott díszzsebkendőt, valamint stólit küldtek franciaországba, az nszk-ba, svájcba és japánba.

<sup>Vásárlóknak</sup>  
a matyó népművészet iránti kereslet mutatja, hogy az ideig mintegy 16 millió forint értékben különböző himzéssel díszített használati tárgyakat külföldi megrendelésre. az exporttermékek között vannak a henger alakú, matyó rózsákkal himzett divattáskák, a bőrből készült, gazdagon díszített matyó papucskok, a változatos matyó formakincs felhasználásával himzett asztali készletek, szettek és az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő, népviseletbe öltöztetett autóbabák. /mti/

---

bb 55. magyar elnökségi tag a műszaki egyetemi könyvtárak világszervezetében

vid szf j 2 ju ká

1967. február 1.

a műszaki egyetemek nemzetközi szervezete, az iatul elnökségi tagjai sorába választotta dr. zsidai józsefet, a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárának igazgatóját. az erről szóló hivatalos értesítés már megérkezett, most küldte meg miskolcra a szervezet londoni titkárságáról. a világ minden tájáról kilencvenkét műszaki egyetemi könyvtárat magában foglaló tekintélyes nemzetközi tudományos szervezet elnökségében ilyen módon képviselőnek jutott hazánk is. /mti/

15.40/ju 17°S

31  
- 30 -

bb 52. az ötvös Loránd tudományegyetem disz doktorrá avatta  
manfred lachs lengyel professzort

t fe/qk/m/4/zs

1967. február 1.

az ötvös Loránd tudományegyetemen szerdai ünnepi tanács-  
ülésén az állam- és jogtudományi kar disz doktorrá avatta  
manfred lachs professzort, a nemzetközi híru jogtudóst, a  
lengyel tudományos akadémia levelező tagját, a nemzetközi  
bírság megválasztott bíróját. az ünnepi aktuson ott volt mód  
péter, a külügyminiszter első helyettese, továbbá a művelődésü-  
gyi minisztérium, a jogtudományi intézet és a magyar jogász  
szövetség több vezető munkatársa. ott volt jan kiljanczyk, a  
lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség  
több munkatársa is.

nagy károly, az egyetem rektora megnyitó szavaiban kiemel-  
te, hogy lachs professzor jelentős tevékenységet fejtett és  
fejt ki az ensz különböző testületeiben és más nemzetközi in-  
tézmenyekben, szervezetekben és bizottságokban. munkásságá-  
ban nagy teret szentel a békés együttélés, a nemzetközi kollek-  
tív biztonsági rendszer, a leszerelés kérdéseinek .

ezután király tiber, az állam- és jogtudományi kar dé-  
kánja részletesen ismertette manfred lachs professzor tudo-  
mányos és diplomáciai tevékenységét. a többi között hangsúlyozta:  
- manfred lachs professzor példaképül szolgálhat azoknak a  
szocialista nemzetközi jogászoknak, akik a diplomáciai szolgál-  
tatban és az írászat mellett tudományos munkával segítik hazá-  
juk és a szocialista közösség érdekeit. -

manfred lachs professzor válaszbeszédében meghatott sza-  
vakkal mondott köszönetet megtiszteltetésért.

- ebben az ünnepélyes aktusban - mondotta - a hazám, a  
szocialista lengyelország és jogtudománya iránti megbecsülést  
látom. népeink utjai évszázadokon át találkoztak, együtt  
küzdöttünk az önálló állami lét jogának kivívásáért találkozt-  
unk győzelmek és kudarcok napjaiban, míg végre megtaláltuk  
azt az utat, amely legfőbb érdekeinknek megfelel, s azóta váll-  
vetve haladunk előre. ez a nap tehát barátságunk egyik újabb  
szimbóluma .

a kiváló jogtudós ezután megtartotta ,,a jogász szerepe a  
mai világban,, című előadását. /mti/

16.00 17<sup>00</sup> 8-

...

-32-

bb 56. a semmelweis kórház korszerűsítéséről, a községfejlesz-  
tés eredményeiről tárgyalt a pest megyei tanács végrehajtó  
bizottsága

vid gő fm 5 ju ká

1967. február 1.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán ü-  
lést tartott, amelyen egyebek között értékelték a községfej-  
lesztési verseny múlt évi eredményeit, valamint megtárgyalták  
a semmelweis kórház korszerűsítésével kapcsolatos feladato-  
kat.

a megyében tavaly 113.5 millió forintot költöttek a köz-  
ségek, városok fejlesztésére, a lakosság 30 millió forint ér-  
tékű társadalmi munkát végzett, s ezzel az előző évi 45- ről  
55 forintra emelkedett az egy felnőtt lakosra jutó önkéntes  
munka értéke. a hazafias népfront és a ta-  
nács által meghirdetett községfejlesztési  
versenyben nagykőrös város, vécsés, isaszeg, veresegyháza és  
váchartyán község, valamint a gödöllői járás került csoportjá-  
ban az első helyre.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a pest megyei tanács  
semmelweis kórháza, közismert néven a rókus korszerűsítésével  
kapcsolatos feladatokat is. a mintegy kétszáz éves épületben  
működő kórház, a pótlások és felújítások ellenére sem biz-  
tosíthatja a csaknem 860.000 lakosu megye korszerű beteg-  
látását. mivel az épület rákoczi uti szárnyát városrendészeti  
szempontokból lebontásra ítélték, az illetékesek elkészítették  
az új épületnek és a megmaradó rész rekonstrukciójának a ter-  
vét. eszerint a kórházterület stáhly utcai részen 13 szintes  
új épületszárnyat emelnének, ahol emeletenként a 70 ágyas, kor-  
szerűen felszerelt osztályokat helyeznek el. ezenkívül ebben  
az épületben rendeznék be a központi gyógyszerterát, a rönt-  
gen osztályt, a műtőket, az orvostovábbképzés helyiségeit és az  
egyéb fontos kiszolgáló részlegeket. a megmaradó épület rekons-  
trukciója után a gyulai párt utcai szakaszon működik majd a  
megyei tanács szakorvosi rendelő intézete. a rekonstrukcióhoz  
csak az új épületszárny felépítése után láthatnak hozzá. az  
építkezések befejezése után a jelenlegi 620 helyett  
750 fekvő beteget helyezhetnek el. a végrehajtó bizottság ezen-  
kívül elfogadta az egészségügyi osztály javaslatát új nyolcszáz  
ágyas megyei kórház tanulmánytervének elkészítésére. /mti/

..-

16.00/ju 17<sup>00</sup> 8-

-33-

bb. 49. bűncselekmények sorozatáért négy- és félévi szabadságvesztésre ítélték egy megrögzött bűnözőt

vid fm/sk/4/ká/gy/hk

1967. február 1.

Bardóczi László 41 éves foglalkozás nélküli miskolci lakos hosszú évek óta a bűncselekmények sorozatát követte el: csalt, lopott, sikkasztott, okiratot hamisított. 1950 óta nyolc alkalommal ítélték el - összesen több mint tízévi szabadságvesztésre. a börtönből kiszabadulva a múlt évben ismét több bűncselekményt követett el, az egyik miskolci vállalatnál rövid időre munkába állt, s az ott kapott munkaruhát mindjárt eladta. másik alkalommal rendőrnagy századosnak adta ki magát, s egy súlyos betegnek gyors klinikai felvételt helyezett kilátásba - párszáz forintért. másoknak rokkantsági nyugdíjgyűk, leszálalékolásuk „elintézését”, vállalta - megfelelő díjazásért. nem vetette meg a kisebb „ügyleteket”, sem: ahol megfordult, különféle ingóságokat lopott. így kilencedik alkalommal tizenegyrendbeli bűncselekménnyel terheltén állott a miskolci járásbíró elé, amely halmazati büntetésül Bardóczi Lászlót négy- és félévi szabadságvesztésre és ötévi jogvesztésre ítélte./mti/

..

bb. 53. harminchat új termék sorozatgyártását kezdi meg az idén az egyesült izzó - már egyetlen gyártmánya sem hiánycikk

t sl/j/1e/5/gy/hk

1967. február 1.

Dienes Béla, az egyesült izzó vezérigazgatója szerdán tájékoztatta az újságírókat a vállalat múlt évi munkájáról és idei terveiről. mint mondta, hosszú évek után első ízben jutottak el odáig, hogy termékeikből teljes egészében ki tudják elégíteni az igényeket. terven felül tavaly nagymennyiségű árut termeltek, és ezzel jelentős értékű importtól mentesítették az országot. a többi között 1 130 000 félvezetőt, másfélmillió izzólámpát és 107 000 elektroncsövet adtak terven felül a belkereskedelemnek, a tervezettnél ennyivel kevesebbet kellett külföldről behozni.

a műszaki fejlesztés múlt évi eredményei nagyrészt az idén éreztetik hatásukat. az ndk egyik vállalatával közösen fénycsőgyártó berendezést készítettek, amely kétszeres termelékenységgel dolgozik, s óránként 1 000 fénycsövet bocsát ki. tranzakciós hitelből angol gyártmányú higanygőzlámpa-gyártó gépsort szereztek be, ez egymagában óránként 500 lámpát termel, segítségével az idén háromszor több higanygőzlámpát állíthatnak elő, mint 1964-ben, a korábbi nagy teljesítményű gépek üzembe helyezése előtt.

/folyt. köv./

1700 S-

- 34 -

bb. 53. /harminchat új termék... 1. folyt./ gy

gépsorokat nemcsak beszereztek, hanem maguk is gyártanak. Legújabb példái az ampullagyártó gépsort, amely nemcsak gyártja, hanem tisztítja és tölti is az orvosi célokra használt fiolákat. szó van arról, hogy ilyen berendezést több kgst-országba is szállítanak.

a gyár termelése egyébként az idén viszonylag kis mértékben - négy és félszázalékkal - növekszik. ezen belül azonban a félvezetők gyártását 43, a hosszú élettartamu ipari elektroncsöveket több mint 24 százalékkal fokozzák. ebben az évben 44 új termék mintapéldányát készítik el és 36-nak a sorozatgyártását kezdik meg. a korszerű irányzat az úgynevezett halogén-izzólámpák fejlesztése. a lámpák jódgáztöltését egyéb halogén-elemekkel, például bórral keverik, így az izzólámpák jobb fényt adnak. a vezérigazgató a gyár új termékei között megemlítette a korszerű fényképezeti, autó, filmstudio- és keskenyfilmvetítő lámpákat. bár nem új termékük, de említésre méltó a robbanásmentes tv képcső, amelyből az idén már teljes egészében ki tudják elégíteni a hazai igényeket.

a gyárnak ebben az esztendőben több fontos beruházása lesz. vácotti 120 millió forintos költséggel új híradástechnikai üveg-és fémalkatrészgyártó részleget hoznak létre, amely évente 1,8 millió dollár megtakarítást, illetve többletexportot jelent majd az országnak. végül szólt a gyár dolgozóit egyik leginkább érdeklődő kérdésről, az üzemi lakásépítési akcióról. a gyár saját vállalkozásában a főtí uton 95 lakást épít az idén dolgozóinak. szinte minden munkát saját erőforrásaiból old meg a gyár, mindössze 14, az épület elemeket összeszerelő szakembert kértek a 43-as építőipari vállalatától. társasházakról van szó, s az igénylők előlegként körülbelül 40 000 forintot fizetnek. nem zárták ki azonban az igénylők közül azokat sem, akiknek nincs ugyan elég pénzük, de a lakásra nagyon rá vannak szorulva. bár az építkezést nemrég, a múlt év novemberében kezdték el, az első 19 lakást már május 1-én átadják. még az idén újabb 110 lakás építését kezdik el, ezekben jövőre lehet beköltözni. a gyár összesen 620 lakás építését tervezi./mti/

..

16.20/ju 1700 S-

-35-

bb. 54. sikeresen rajtolt az első balatoni motoros jégszán

vid szf/gk/4/ká/gy/hk

1967. február 1.

a balatonon, a füredi part jegén sikeresen tette meg első próbaujtját az első motoros jégszán, amelyet csabankó gyula, a villamosági, televízió- és rádiókészülékek gyára veszprémi telepének technikusja saját tervei alapján épített. a két és fél méter hosszú járművet fából állította össze. hátsó részén helyezte el a 250 köbcentiméteres motort, amely két 90 centiméter átmérőjű szárnyas légsavart forgat meg. a motoros szán, propelleres meghajtással, a balaton tükörsíma jegén eléri az óránként 60 kilométeres sebességet. kormányzására a légsavár mögött, a hajók kormánylapátjára emlékeztető vezérgéket helyezett el készítője, s ezt két lábpedállal mozgatja. megfelelő felgyorsulás után a motoros szánkó jól irányítható és kis körben is megfordítható. ez különösen fontos akkor, ha rianásos a jég és gyors irányváltoztatásra van szükség.

az érdekes „hobby”, már követőkre is talált. veszprémben további két motoros szán készült, próbaujtjukra rövidesen sor kerül. ezek testszerkezete már alumíniumból épült és áramvonalas formájú. /mti/

..

bb. 57. anyagilkos a békés megyei bíróság előtt

vid fm/gk/2/ká/gy/hk

1967. február 1.

anyagilkosság vádjával került a békés megyei bíróság elé ifj. csöke györgy büntetett előéletű, kétegyházi lakos. a vádlott 1966. október 26-án több fejszecsapással megölte édesanyját, majd alvó apját sebesítette meg, akinek életét azonban a gyors orvosi beavatkozás megmentette. az ügyben szerdán kezdődött meg a tárgyalás. /mti/

..

bb. 61. prágába utazott

1 pr/tr/zs/1/gy/hk

1967. február 1.

szerdán réczei lászló professzor, az országos béketanács alelnöke, ahol csatlakozik a béke-világtanács delegációjához, amely isabelle blume asszonnyal, a béke-világtanács ügyvezető elnökével az élén hanoiba utazik. dr. réczei lászló bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent harmati sándor, az országos béketanács alelnöke. /mti/

..

16.30/ju 17<sup>o</sup> S

-36-

bb 58. fagykárt szenvedtek a magasművelésű szőlők bács- kiskun megyében

vid kz sk 3 ju ká

1967. február 1.

a szőlészeti kutató intézet lakiteleki szaporító gazdaságában az utóbbi napokban rügyvizsgálatokat végeztek a szakemberek. mint megállapították, a magasművelésű ültetvények szabadon hagyott vesszőin már az eddigi fagyok is kárt tesznek a rügyekben. néhány fajtánál a fagykárt 97- 98 százalékosra becsülték. a hóval vagy földdel takart vesszőkön viszont egészségesen fejlődtek, s a szokottnál is duzzatottabbak a rügyek. ez utóbbi arra figyelmeztet, hogy a nyitást gyorsan és időben kell majd elvégezni. ebben a gazdaságban már most megkezdtek az előmetszést, hogy enyhítsenek a nyitás időszakában várható munkaerő - gondokon. /mti/

..

bb 59. a hőerőmű energiájával fűtött üvegház épült százhalombattán

vid gö 3 ju ká

1967. február 1.

a százhalombattai rákóczi termelőszövetkezetben épült 3000 négyzetméter alapterületű üvegházat szerdán adták át rendeltetésének. a házi kivitelezésben, csaknem három millió forint költséggel készült létesítményt a dunamenti hőerőmű ugynevezett hulladék energiájával fűtik. ez a módszer lényegesen olcsóbb a hagyományos fűtésnél. az új üvegházban először 80.000 salátapalántát ültetnek, s a primőr terméket husvétkor küldik az üzletekbe. a következő termékek közül, a cecei paprikából májusban százezret szüretelnek. a számítások szerint az új létesítmény beruházási költsége két év alatt megtérül. /mti/

..

bb 60. magyar építészeti kiállítás nyílik rotterdamban - elutazott a magyar építőművészek szövetségének küldötte

k sb lk 1 ju 1e

1967. február 1.

a magyar építőművészek szövetségének képviselőjében szerdán elutazott hollandiába dr. rados jeno, egyetemi tanár, aki az építésügyi minisztérium és a magyar építőművészek szövetsége rendezésében pénteken megnyíló magyar építészeti kiállítás anyagát mutatja be a rotterdami bouwcentrum-ban. a kiállítást barta lajos, hágai magyar nagykövet nyitja meg. a kiállítási anyag mintegy 80 nagy fototabló, az utóbbi években elkészült legszébb lakó- és középületekről, kulturális intézményekről és ipari létesítményekről. a kiállításon magyar építészeti filmeket is vetítenek. /mti/

..

16.35/jum 17<sup>o</sup> S

-37-

bb. 63. pénteken kezdődik a munkavédelmi filmek idei bemutatója,  
- sajtótájékoztató a technika házában

t iz/hné/ie/4/gy/hk

1967. február 1.

pénteken reggel a technika házában megkezdődik a 8. magyar munkavédelmi és munkaegészségügyi filmbemutató. a dolgozók egészségének és életének védelme jegyében 1966-ban készített filmek kétnapos seregszemléjéről a bemutató rendezői szerdán délután a technika házában tájékoztatták a sajtó képviselőit.

a „vetélkedőn” összesen 25 film vesz részt: oktató és dokumentum-, agitációs- és játékfilmek, valamint munkaegészségügyi filmek, s ezenkívül levetítenek hat általános egészségügyi filmet is.

a három csoportban három-három díjat adnak ki. a legkiválóbb film elnyeri „az év legjobb munkavédelmi filmje” címet és a nagydíjat, a szót vándorszerlegét. külön díjazásban részesítik a legjobb rendezői és operatőri munkát, a legkiemelkedőbb színészi alakítást, valamint - ebben az évben először - azt a munkavédelmi szakértőt is, akinek közreműködése a legeredményesebbnek bizonyult.

a vetítendő filmek - amelyek most kerülnek először a nyilvánosság elé - tematikájukban a bányászokat fenyegető veszélyek elhárításának lehetőségeitől az egészséges étkezésig igen széles területet fognak át. vannak köztük valóságos „krimi”-filmek, is, mint például az, amely egy cserbenhagyásos autógázolás tettesének elfogásáig az egész nyomozói munkán vezeti végig a nézőt.

a bemutatandó filmeket a mafilm, a nehézipari minisztérium, a közdok, az iskolai filmintézet, a pannónia, s az építésügyi minisztérium stúdiói készítették. az idén - sajnos - hiányzik a sorból a kohó- és gépipari minisztérium, amely pedig korábban több bemutató nagydíját érdemelte ki egy-egy filmjével.

a munkavédelmi filmek népszerűsége - mondhatják a bemutató rendezői - állandóan növekszik. 1966-ban e filmek nézőinek száma már elérte a 4,5 milliót és számuk növelésére nyújt kilátást, hogy a televízióval is tárgyalnak a munkavédelmi filmek gyakoribb műsorra tűzése ügyében.

a pénteken nyíló filmbemutató egyébként egyúttal főpróbája lesz a szeptemberben budapesti tartandó 4. nemzetközi munkavédelmi rövidfilm-fesztiválnak, amelyen 14 ország részvételére számítanak./mti/

16,45/m 17<sup>10</sup> S

-38-

bb 62. üzembe helyezték a nagykanizsai autólámpa-égő gyárat

vid/lk/szf/m/2/ká

1967. február 1.

szerdán új gyár kezdte meg működését nagykanizsán: üzembe helyezték a finommechanikai javító vállalatnak az egyesült izzó gyámkodásával épült, automata gépekkel berendezett lámpagyárat. az új üzem termelésbe állítása elsősorban az autósoknak jelent jó hírt, mivel legnagyobb részét ugynevezett szuffita-égőket gyárt a gépkocsilámpákhoz. ezekből eddig szükség volt az ellátás. ezenkívül nagyobb mennyiségben állít elő zseblámpaizzókat, kerékpárok kivilágításához szükséges égőket, valamint színes karácsonyfa-díszlámpákat.

egy év alatt 10 millió különböző égőt készítenek. egyelőre az egyesült izzó budapesti gyáregységében kiképzett 82 munkás kezdte meg a munkát nagykanizsán, de a kereskedelem igényeinek megfelelően új műszakok beállításával kétszeresére, háromszorosára is növelhetik a termelést. /mti/

...-

bb 64. sevdá aydan

i ol/gk/m/1/zs

1967. február 1.

az ankarai operaház első drámai szopránja szerdán budapestre érkezett. a vendégművész február 3-án és 11-én az erkel színházban éneklő Leonora szerepét „a trubadur”, előadásain. /mti/

...-

bb 65. budapest - kassa - temesvár galambkiállítás a angyalföldön

i cs/j/m/1/ie

1967. február 1.

február 5-én kétnapos díszgalambkiállítást nyitnak meg angyalföldön, a józsef attila művelődési ház /13. Budapest, kassa és temesvár tenyésztőinek 70 fajtahoz tartozó 1100 díszgalambját mutatják be a látogatóknak. magyar, csehszlovák és román szakértőkből álló zsűri rangsorolja majd a tarka galambsereget és egyes fajtákra jellemző küllemi jegyek, illetve nemzetközi szabványok szerint. /mti/

1. Kétnapos galambkiállítás angyalföldön, ahol három város

...-

16,50/m 17<sup>10</sup> S

-39-

bb. 67. elhunyt domokos gyula

Lk/1e/gy/cz

1967. február 1.

88 éves korában, január 31-én meghalt domokos gyula gyémánt-diplomás vegyészmérnök, aki 1902 óta dolgozott a kőolajfeldolgozó iparban. 1919-ben mint termelési biztos, részt vett a kőolajfeldolgozó-ipar államosításában. a felszabadulás után a kőolajfeldolgozó ipar műszaki igazgatója volt, majd a péti és a csepeli kőolajipari vállalatnál dolgozott az új létesítmények üzembehelyezésén. nyugdíjazása után is aktívan működött, szinte haláláig írta a kőolajfeldolgozóipar történetét. domokos gyulát, az országos kőolaj- és gázipari tröszt pártszervezete, gazdasági vezetése és szakszervezeti bizottsága saját halottjának tekintti./mti/

..

bb. 68. televíziós forgalomirányítást vezetnek a gyöngyösi autóbusszpályaudvaron

vid-szf/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 1.

az autóközlekedési vállalat szakemberei szerdán helyszíni tanácskozáson döntöttek arról, hogy a gyöngyösi mávautópályaudvaron a nagy forgalom televíziós irányítására rendezkednek be.

gyöngyös a vidék egyik legforgalmasabb autóbussz állomása, ezért kerül sor itt - az országban elsőként - a forgalom irányításának erre a korszerű megszervezésére. a pályaudvar különböző pontjain televízió-kamerákat helyeznek el, segítségükkel a forgalmi szolgálattevő az irányító központból áttekintheti az egész teret. az autóbusszokat fényjelző berendezéssel ugyancsak a központból indítják. a korszerű berendezésekkel egyszerre több autóbusszt meneszthetnek és így pontosabbá és gyorsabbá tehetik a közlekedést a legnagyobb forgalom idején is. a terv szerint az új műszerre a nyár derekán térnek át./mti/

..

17.05/gy 17<sup>o</sup>sz

- 40 -

bb 66. hatvanhat parlamenti képviselője lesz budapestnek - legalább hetventagu tanácsot választanak a megyék

i hi tr 6 ju zs

1967. február 1.

a csütörtökön megkezdődő jelölőgyűléseken 349 parlamenti képviselői hely betöltésére tesznek javaslatot a választók. a legtöbb országgyűlési képviselője természetesen a fővárosnak lesz, amelynek választópolgárait 66 ,, honatya,, képviseli majd a parlamentben. tekintettel arra, hogy mintegy 30.000 lakos választ egy képviselőt, a megyék közül, a népesség számarányának megfelelően, pest megye küldi a legtöbb - szám szerint 28 - képviselőt az országgyűlésbe; utána bács - kiskun, illetve borsod - abauj - zemplén megye következik 20- 20 képviselővel. a legkisebb lakosságszámú nógrádban nyolc, tolnában kilenc országgyűlési képviselőt választanak. a megyei jogú városoknak is lesz parlamenti küldöttjük: miskolcnak hat, debrecennek és pécsnek öt - öt, szegednek négy országgyűlési képviselője lesz.

a különböző foku tanácsok minden egyes tagjának megválasztására - ugyancsak az állandó lakosok számának figyelembevételével - a fővárosi, a megyei, a megyei jogú városi, a járási, a városi, a városi kerületi és a községi tanácsok működési területén külön - külön választó kerületeket alakítanak ki. budapesten, ahol tízezer lakos választ egy fővárosi tanácstagot összesen 201 tanácstag képviseli majd a lakosságot budapest ,, parlamentjében,, a vidéki városok közül a legsűrűbben lakot miskolcnak 120 tanácstagja lesz, utána az ugyancsak megyei joggal felruházott debrecen következik, 116 tanácstaggal. az ország különböző tájait összehasonlítva, a legnépesebb pest megyének 110, borsod megyének 106 küldöttje lesz a tanácsi területben. a kisebb megyék - baranya, heves, komárom, nógrád, tolna, vas, zala - egyaránt 70 - 70 tanácstagot választanak.

a járási tanácsok tagjainak megválasztásával kapcsolatban a rendelet úgy intézkedik, hogy a 25.000 lakoson felüli járásokban körülbelül ezer lakosonként számítva egy - de legalább 30 és legfeljebb 60 - járási választókerületet kell kialakítani; a 25.000 - nél kevesebb lakosu járásokban 30 tanácstagot választanak. a főváros kerületeiben a népesség aránya szerint a tanácstagok száma 80 és 150 között váltakozik majd, a városi kerületekben 50 - 120 választókerületet kell kialakítani.

a községi tanácsok tagjainak megválasztásánál az irányadó az, hogy az ezernél kevesebb lakosu helységeken általában 50, az 1000 - 5000 lakosu községekben általában 75, az 5.000 - 10.000 közötti lakosság számú községekben körülbelül 150, az ennél nagyobb községekben pedig mintegy 200 lakosra jut majd egy - egy tanácstag./mti/

17.20/ju

18<sup>o</sup>sz

..

-4-

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/j/gy/cz

mai bb. 30-as hírünkhöz /arab filmnapok budapest.../  
a következő módosításokat adjuk:

az utolsó előtti bekezdés vége helyesen így hangzik:

„a magyarország és az eak közötti együttműködési munkatervben,  
a kki illetékesei elmondták az mti-nek:„

helyett az utolsó bekezdés 5. sorának végén a „nekünk„ szó  
„a delegációnak is„, irandó

a 7. sor elején a „látunk„ szó helyett: „látanak„ álljon;

a 8. sorban a „várunk„ szót törölni kell;

a 9. sorban a „kiállítást fogadunk„ helyett „kiállítás nyílik„.

az utolsó előtti sorban a „fokozatot„ szóval vége a  
mondatnak; a gondolatjel utáni részt törölni kell

/mti/

..

bb. 69. „dunaujváros 1967 „

vid-fm/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 1.

cimmet - képekkel és grafikonokkal illusztrált - kiadványt  
jelentettek meg első szocialista városunkban. a kiadvány ismer-  
teti, hogyan alakult ki a felszabadulás előtti kis faluból a mai  
virágzó, 45 000 lakosu dunaujváros. az elmúlt öt év fejlődésének  
számszerű adatait külön összegezi a tájékoztató. eszerint öt év  
alatt mintegy 3 000 lakás, ezenkívül a kertvárosban több mint 400  
kertes családház épült. a város 13 óvodájában és hét bölcsődé-  
jében nevelik, gondozzák a legkisebb „polgárokat„.

a tájékoztató szemlélteti dunaujváros sulyát „az ország  
mérlegén„. megállapítja, hogy a város gyárai és üzemei 1966-ban  
már több mint hétmilliárd forint értékű terméket adtak az orszá-  
nak. dunaujváros az ország egyik kohászati fellegetvára, több fon-  
tos könnyűipari üzemmel: szalmacellulóz-gyárral, papírgyárral,  
ruha- és fehérneműgyárakkal, s a legújabbban létesített óragyár-  
üzemmel, amely az év második negyedében kezdi meg a termelést.

/mti/

..

1967. február 1. 18<sup>00</sup> S.

- 42 -

bb 70. nagykövetek látogatása káliai gyulánál

j ju zs

1967. február 1.

káliai gyula, a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta carlos alberto lequizamont, az argentin köz-  
társaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, valamint  
masao yagit, japán új rendkívüli és meghatalmazott nagyköve-  
tét. /mti/

..

bb 71. a magyar sajtó házában

j ju zs

1967. február 1.

szerdán aláírták a magyar újságírók országos szövetsé-  
ge és a jugoszláv újságíró szövetség együttműködési szerződésé-  
nek 1967. évi munkatervét. az egyezmény értelmében tovább bő-  
vül a két ország sajtójának kapcsolata. /mti/

..

bb 72. több mint kétszeresére bővítették az emelt szintű szak-  
munkásképzést - 80 000 fiatal vesznek fel a szakmunkástanuló  
intézetek - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

t sb j 4 ju ie

1967. február 1.

a magyar újságírók országos szövetsége nőcsoportja szer-  
dán sajtótájékoztatót rendezett a pályaválasztás problémáiról  
és lehetőségeiről a magyar sajtó házában. horváth géza, a  
munkügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes  
vezetője, perlai béla, a fővárosi tanács pályaválasztási in-  
tézetének vezetője és havas ottóné, a munkügyi minisztérium  
csoportvezetője tájékoztatta az újságírókat.

/ folyt. köv. /

18,06/m 18<sup>00</sup> S.  
18 09 2. sz.

- 43 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/j/gy/cz

mai bb. 30-as hírünkhöz /arab filmnapok budapestén.../  
a következő módosításokat adjuk:

az utolsó előtti bekezdés vége helyesen így hangzik:

„a magyarország és az eak közötti együttműködési munkatervben,  
a kki illetékesei elmondták az mti-nek:„

az utolsó bekezdés 5. sorának végén a „nekünk,, szó  
helyett „a delegációnak is,, irandó

a 7. sor elején a „Látunk,, szó helyett: „Látnak,, álljon;

a 8. sorban a „várunk,, szót törölni kell;

a 9. sorban a „kiállítást fogadunk,, helyett „kiállítás nyílik,,

az utolsó előtti sorban a „fokozatot,, szóval vége a  
mondatnak; a gondolatjel utáni részt törölni kell

/mti/

..

bb. 69. „dunaujváros 1967,,

vid-fm/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 1.

címmel - képekkel és grafikonokkal illusztrált - kiadványt  
jelentettek meg első szocialista városunkban. a kiadvány ismer-  
teti, hogyan alakult ki a felszabadulás előtti kis faluból a mai  
virágzó, 45 000 lakosú dunaujváros. az elmúlt öt év fejlődésének  
számszerű adatait külön összegezi a tájékoztató. eszerint öt év  
alatt mintegy 3 000 lakás, ezenkívül a kertvárosban több mint 400  
kertés családház épült. a város 13 óvodájában és hét bölcsődé-  
jében nevelik, gondozzák a legkisebb „polgárokat,,.

a tájékoztató szemlélteti dunaujváros súlyát „az ország  
mérlegén,, megállapítja, hogy a város gyári és üzemei 1966-ban  
már több mint hétmilliárd forint értékű terméket adtak az ország-  
nak. dunaujváros az ország egyik kohászati felleqvára, több fon-  
tos könnyűipari üzemmel: szalmacellulóz-gyárral, papírgyárral,  
ruha- és fehérneműgyárakkal, s a legújabban létesített óragyár-  
üzemmel, amely az év második negyedében kezdi meg a termelést.

/mti/

..

170 bel 180 s

- 42 -

bb 70. nagykövetek látogatása káliai gyulánál

j ju zs

1967. február 1.

káliai gyula, a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta carlos alberto leguizamont, az argentin köz-  
társaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, valamint  
masao yagit, japán új rendkívüli és meghatalmazott nagyköve-  
tét. /mti/

..

bb 71. a magyar sajtó házában

j ju zs

1967. február 1.

szerdán aláírták a magyar újságírók országos szövetsé-  
ge és a jugoszláv újságíró szövetség együttműködési szerződés-  
ének 1967. évi munkatervét. az egyezmény értelmében tovább bő-  
vül a két ország sajtójának kapcsolata. /mti/

..

bb 72. több mint kétszeresére bővítették az emelt szintű szak-  
munkásképzést - 80 000 fiatal vesznek fel a szakmunkástanuló  
intézetek - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

t sb j 4 ju ie

1967. február 1.

a magyar újságírók országos szövetsége nécsoportja szer-  
dán sajtótájékoztatót rendezett a pályaválasztás problémáiról  
és lehetőségeiről a magyar sajtó házában. horváth géza, a  
munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes  
vezetője, perlai béla, a fővárosi tanács pályaválasztási in-  
tézetének vezetője és havas ottóné, a munkaügyi minisztérium  
csoportvezetője tájékoztatta az újságírókat.

/ folyt. köv./

18,06/m 180 s  
1809 bel

- 43 -

/ bb 72. több mint ... 1. folyt./-ju

az előadók többek között elmondották, hogy az idén csaknem 160 000 fiú és leány fejezi be általános iskolai tanulmányait, az ország szakmunkástanuló intézetei a múlt évi 75000 helyett 80 000 fiatalot vesznek fel, a vasipar többek között 6000 ifju jelentkezőt vár az esztergályos és a marós, 12000 - et a különféle lakatos és 4500 - at a villanyszerelő szakmákba, a vegyipari szakmák elsajátítása több ezer, a mezőgazdasági szakmusképzésben 10 000, az építőipari szakmák megtanulására pedig 13 000 fiatalot fogadnak.

az idén összesen 20 000 leányt vettek be a szakmusképzésbe, egyebek között a kereskedelem és a vendéglátóipar részére 7000, a ruházati ipar szakmuskás ellátására pedig 23 00 leányt vesznek fel a tanuló intézetek, ebben az évben jelentősen bővítik az érettségi bizonyítvány megszerzésére is lehetőséget nyújtó emelt szintű szakmusképzést, a tavalyinak több mint kétszerese, tehát összesen 9000 - 10 000 fiatal jelentkezhet az emeltszintű szakmusképzésben esztergályos, szerszámkészítő, autószerelő, mezőgazdasági gépszerelő, géplakatos, karosszérialakatos, járműlakatos, szerves vegyipari, gyógyszeripari, épületgépész, szobafestő, kőműves és nőiszabó szakmára.

/ mti/

bb 73. megalakult a közép-dunántúli vizsgadálkodási társulatok területi választmánya

k sb hné 1 ju 1e

1967. február 1.

fejér, tolna, veszprém, komárom és somogy megye 17 vizsgadálkodási és 46 vizmütársulatának küldöttel szerdán székesfehérvárott megalakították a közép-dunántúli vizsgadálkodási társulatok területi választmányát, ez a választmány az öt megye társulatainak tevékenységét és terveit segíti majd a korábbinál jobban összehangolni az állam vizügyi munkáival és a mezőgazdaság távlati fejlesztésének terveivel. /mti/

18.25/m 1855 S-  
18.25/m

-44-

bb. 74. fogadás a Lengyel nagykövetségen

k fe/lk/zs/1/qy/cz

1967. február 1.

jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövet, szerdán fogadást adott manfred lachs professzor tiszteletére, akit az eötvös loránd tudományegyetem diszdoktorrá avatott, a szíveslyes hanqu fogadáson részt vettek az elte vezetői, tudományos munkatársai, valamint a magyar jogásztársadalom ismert képviselői. /mti/

..

bb. 75. bolgár karrikaturisták kiállítása budapesten

t áe/hn6/2/qy/cz

1967. február 1.

a legújabb bolgár grafikusművészet négy képviselője: milko dikov, sztojan dukov, todor kuzmov, gencso szimeonov mutatkozik be a magyar közönségnek a budapesti bolgár kultúra legújabb kiállításán, a művészek a karikatura műfajában váltak ismertté hazájukban és több szocialista országban is, berlin, prága és varsó után most budapesten is nagy érdeklődéssel fogadták a tárlatot, amelyet szerdán a magyar képzőművészek szövetségének képviselőjében gerő sándor grafikusművész nyitott meg, kifejezve azt a meggyőződését, hogy ezzel a tárlattal is tovább bővülnek a magyar-bolgár művészkapcsolatok. /mti/

..

bb. 76. ünnepélyes megemlékezés a szabad nép megjelenésének 25. évfordulójáról

t tf/lk/sr/4/qy/cz

1967. február 1.

szerdán este a népszabadság székházában ünnepélyesen megemlékeztek a szabad nép megjelenésének 25. évfordulójáról, az ünnepségen részt vett kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, szirmai istván és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, orbán lászló, a központi bizottság osztályvezetője, tömpe istván, a központi bizottság tagja, a magyar rádió- és televízió elnöke, a vendégeket, valamint a népszabadság és más sajtóorgánumok munkatársait gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője köszöntötte, ezután kádár jános méltatta rövid beszédében az illegálisban született szabad nép politikai jelentőségét és a „jogutód”, a népszabadság szerepét a szocialista sajtóban, a kommunista nevelésben és tájékoztatásban, az ünnepség második részében vendégek és vendéglátók baráti hangulatban elbeszélgettek. /mti/

..

19.47/qy

19.47/qy 20<sup>o</sup>s-

- 45 -

/ bb 72. több mint ... 1. folyt./-ju

az előadók többek között elmondották, hogy az idén csaknem 160 000 fiú és leány fejezi be általános iskolai tanulmányait, az ország szakmunkástanuló intézetei a múlt évi 75000 helyett 80 000 fiatalt vesznek fel, a vasipar többek között 6000 ifju jelentkezőt vár az esztergályos és a marós, 12000 - et a különféle lakatos és 4500 - at a villanyszerelő szakmákba, a vegyipari szakmák elsajátítása több ezer, a mezőgazdasági szakmusképzésben 10 000, az építőipari szakmák megtanulására pedig 13 000 fiatalt fogadnak.

az idén összesen 20 000 leányt vonnak be a szakmusképzésbe, egyebek között a kereskedelem és a vendéglátóipar részére 7000, a ruházati ipar szakmusképzésére pedig 23 000 leányt vesznek fel a tanuló intézetek, ebben az évben jelentősen bővítik az érettségi bizonyítvány megszerzésére is lehetőséget nyújtó emelt szintű szakmusképzést, a tavalyinak több mint kétszerese, tehát összesen 9000 - 10 000 fiatal jelentkezhet az emeltszintű szakmusképzésben esztergályos, szerszámkészítő, autószerelő, mezőgazdasági gépszerelő, géplakatos, karosszérialakatos, járműlakatos, szerves vegyipari, gyógyszeripari, épületgépész, szobafestő, kőműves és nőiszabó szakmára.

/ mti/

bb 73. megalakult a közép-dunántúli vizsgazdálkodási társulatok területi választmányá

k sb hné 1 ju ie

1967. február 1.

fejér, tolna, veszprém, komárom és somogy megye 17 vizsgazdálkodási és 46 vizsmitársulatának küldöttel szerdán székesfehérvárott megalakították a közép-dunántúli vizsgazdálkodási társulatok területi választmányát, ez a választmány az öt megye társulatainak tevékenységét és terveit segíti majd a korábbinál jobban összehangolni az állam vízügyi munkáival és a mezőgazdaság távlati fejlesztésének terveivel. /mti/

18,25/m 1855 S-  
18.25/m

-44-

bb. 74. fogadás a Lengyel nagykövetségen

k fe/lk/zs/1/qy/cz

1967. február 1.

jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövet, szerdán fogadást adott manfred lachs professzor tiszteletére, akit az eötvös loránd tudományegyetem disz doktorrá avatott, a szívélyes hanqu fogadáson részt vettek az elte vezetői, tudományos munkatársai, valamint a magyar jogásztársadalom ismert képviselői./mti/

..

bo. 75. bolgár karrikaturisták kiállítása budapesten

t áe/hné/2/qy/cz

1967. február 1.

a legújabb bolgár grafikusművészet négy képviselője: milko dikov, sztojan dukov, todor kuzmov, gencso szimecnov mutatkozik be a magyar közönségnek a budapesti bolgár kultúra legújabb kiállításán, a művészek a karikatúra műfajában váltak ismertté hazájukban és több szocialista országban is, berlin, prága és varsó után most budapesten is nagy érdeklődéssel fogadták a tárlatot, amelyet szerdán a magyar képzőművészek szövetségének képviselőjében gerő sándor grafikusművész nyitott meg, kifejezve azt a meggyőződését, hogy ezzel a tárlattal is tovább bővülnek a magyar-bolgár művészkapcsolatok./mti/

..

bb. 76. ünnepélyes megemlékezés a szabad nép megjelenésének 25. évfordulójáról

t tf/lk/sr/4/qy/cz

1967. február 1.

szerdán este a népszabadság székházában ünnepélyesen megemlékeztek a szabad nép megjelenésének 25. évfordulójáról, az ünnepségen részt vett kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, szirmai istván és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, orbán lászló, a központi bizottság osztályvezetője, tömpe istván, a központi bizottság tagja, a magyar rádió- és televízió elnöke, a vendégeket, valamint a népszabadság és más sajtóorgánumok munkatársait gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője köszöntötte, ezután kádár jános méltatta rövid beszédben az illegálitásban született szabad nép politikai jelentőségét és a „jogutód”, a népszabadság szerepét a szocialista sajtóban, a kommunista nevelésben és tájékoztatásban, az ünnepség második részében vendégek és vendéglátók baráti hangulatban elbeszélgettek./mti/

..

19.47/qy

19.47/qy 20<sup>10</sup>S-

- 45 -



bb. 77. szovjet újságíró-delegáció

Lk/gy/cz

1967. február 1.

érkezett hazánkba a magyar újságírók országos szövetségének meghívására. a delegáció vezetője ilmar iveri, a lett kommunista párt központi bizottságának tagja, a szovjet újságíró szövetség titkára. a delegáció tagjai: n.m. potapov, a szovjet rádió külpolitikai adásainak főszerkesztője és i.i. maksimov, a szevernaja pravda főszerkesztője./mti/

--

bb. 78. időjárásjelentés

Lk/gy/cz

1967. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

enyhül az idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé eső, hózápor. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2- plusz 7 fok között, keleten 0 fok körül./mti/

--

v é g e!

21.00/ju

204 Zeln - 2120 S

-46-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 389-690, 389-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1967. február 2.

bb 1. mintegy 70.000 külföldi magyar látogatott haza  
1966-ban

i fe/gk/m/z/zs

1967. február 2.

az elmúlt év eredményeiről, a külföldi magyar egyesületek, társaságok hazai kapcsolatairól, a „magyar idegenforgalom”, alakulásáról tájékoztatták az mti munkatársát a magyarok világszövetségénél:

- az elmúlt évben tovább fejlődtek kapcsolataink a külföldön működő haladó szellemű magyar egyesületekkel, társaságokkal. ez annál is örvendetesebb mert szinte a világ minden táján működnek ilyen egyesületek, s ezek ma a legnitesebb ismertetői hazai életünknek. tevékenységük nyomán nemcsak a kint élő magyarok, hanem ezeknek széles baráti köre is reális képet kap magyarország politikai, gazdasági és kulturális fejlődéséről. az egyesületek művészegyüttesei - tánc- és színjátszó csoportjai - amelyek a többi között párizsban, bécsben, detroitban, torontóban, sao paulóban működnek nagy sikerrel, drámairodalmunk és zenei hagyományaink eredményes népszerűsítői. a magyarok világszövetsége igyekszik e művészegyüttesek tevékenységéhez segítséget nyújtani, azzal hogy megszerzi számukra a kívánt partitúrákat, hanglemezeket és magnószalagokat, népviláseleti öltözékek modelljeit, játék- és dokumentumfilmeket.

/folyt.köv./

Zeln

- 1 -